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Ο
λοκληρώθηκε για την Περιφέρεια ∆υτικής Ελλάδας το πρόγραµµα των 

Σχεδίων Βελτίωσης (∆ράση 4.1.5) του Προγράµµατος Αγροτικής Ανά-

πτυξης (ΠΑΑ) της προγραµµατικής περιόδου 2014-2022 που αφορού-

σε επενδύσεις σε γεωργικές εκµεταλλεύσεις.

Από τα µέσα του έτους 2024 που ξεκίνησε η υλοποίηση των επενδυτι-

κών σχεδίων, αναφέρει η σχετική ανακοίνωση της Περιφέρειας, έως τα τέλη του 2025 

που ολοκληρώθηκαν, πληρώθηκαν 22 εκατοµµύρια ευρώ στους δικαιούχους, µε την 

Περιφέρεια ∆υτικής Ελλάδας να κόβει πρώτη το νήµα πληρώνοντας το σύνολο των 

δικαιούχων επενδυτών.

Νέα προγραµµατική περίοδος
Με αφορµή την ολοκλήρωση του επενδυτικού προγράµµατος ο Περιφερειάρχης ∆υτι-

κής Ελλάδας, Νεκτάριος Φαρµάκης,  δήλωσε:

«Η προσπάθειά µας να στηρίξουµε στην πράξη τον πρωτογενή τοµέα της ∆υτικής Ελ-

λάδας, είναι διαρκής. Αποδεικνύεται και από την ταχύτητα µε την οποία κινηθήκαµε, 

ολοκληρώνοντας το Πρόγραµµα των Σχεδίων Βελτίωσης, µέσω των οποίων πετύχαµε 

να αποδοθούν 22 εκατ. ευρώ σε παραγωγούς του τόπου µας. Η επιτυχία αυτή είναι 

το αποτέλεσµα µιας συλλογικής, καλά οργανωµένης και συντονισµένης προσπάθειας 

των αρµόδιων υπηρεσιών µας.

Η προσπάθειά µας συνεχίζεται και πλέον, σχεδιάζουµε τα βήµατα για το αύριο, µε την 

επιτάχυνση της υλοποίησης των παρεµβάσεων του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 2023 

– 2027 και την οργάνωση και σχεδιασµό της νέας προγραµµατικής περιόδου 2028 

– 2034 που είναι µπροστά µας, ώστε και οι παραγωγοί να νιώθουν περισσότερο ασφα-

λείς αλλά και να προγραµµατιστεί σε υγιείς και σταθερές βάσεις το µέλλον της τοπικής 

αγροτικής οικονοµίας».

Νεκτάριος Φαρµάκης: «Η προσπάθειά µας να στηρίξουµε στην πράξη τον πρωτογενή τοµέα της ∆υτικής 

Ελλάδας, είναι διαρκής».

22 εκατοµµύρια ευρώ αποδόθηκαν σε 
παραγωγούς από ολοκληρωµένο πρόγραµµα της 

περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας

Ανακοινώθηκε η σύνθεση της αντιπροσωπείας 

των αγροτών της ΠΕΜ που θα συναντήσει τον 

Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη την ∆ευτέρα.

\Αναλυτικά πρόκειται για τους:

\ΑΓΓΕΛΑΚΟΥ∆ΗΣ ΗΛΙΑΣ

ΓΡΟΥΖΙ∆ΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ 

ΒΕΣΜΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΌΛΗΣ

ΤΟΥΡΤΟΥΡΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

ΣΕΦΗΣ ΚΩΣΤΑΣ

ΦΡΟΝΙΜΟΠΟΥΛΟΣ ΙΟΡ∆ΆΝΗΣ 

ΜΗΚΕΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ 

ΧΑΛΚΙ∆ΗΣ ΤΑΣΟΣ

ΟΥΖΟΥΝΙ∆ΗΣ ΛΑΖΑΡΟΣ

ΜΠΕΤΣΑΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ 

ΚΑΡΝΑΒΙΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ 

ΛΙΛΙΚΑΚΗΣ ΚΩΣΤΑΣ

ΖΑΡΚΑ∆ΟΥΛΑΣ ΚΩΣΤΑΣ 

ΠΑΠΑ∆ΑΚΗΣ ΚΩΣΤΑΣ

ΠΑΡΑΜΠΑΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ 

ΤΣΙΒΙΚΑΣ ΜΠΑΜΠΗΣ

∆ΟΥΡΟΥΜΗΣ ΚΩΣΤΑΣ

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ

ΜΟΣΧΟΣ ΘΩΜΑΣ

ΚΟΥΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΣΕΡΝΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΓΚΙΟΡΓΚΙΝΗΣ ΤΑΣΟΣ

ΣΕΣΚΛΙΩΤΗΣ ΧΑΡΗΣ

ΛΕΟΝΤΑΡΑΚΗΣ ΚΩΣΤΑΣ

ΠΕΡΡΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΏΤΗΣ 

ΤΖΕΛΛΑΣ ΚΩΣΤΑΣ 

ΤΣΙΟΥΤΡΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ

ΑΛΕΙΦΤΗΡΑΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ

ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ ΙΟΡ∆ΑΝΗΣ

ΜΑΡΟΥ∆ΑΣ ΡΙΖΟΣ

Ο Ιορδάνης Ιωαννίδης δεν 
θα είναι, όπως δήλωσε, µε 
σχετική ανακοίνωση του, 
παρών.
«Μετά από πολυ σκέψη και πίεση ! Ο αγώνας ήταν 

κοινός για το συλλογικό συµφέρον του κλάδου! 

Μετά όµως από κάποιες συµπεριφορές ανθρώ-

πων οι οποίοι είχαν άλλες κατευθύνσεις και ιδέες 

για αυτόν τον αγώνα ΘΕΤΩ ΤΟΝ ΕΑΥΤΌ ΜΟΥ ΕΚΤΌΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΉΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΌ! Θα ήθελα 

να ευχαριστήσω όλους για την στήριξή τους στο 

πρόσωπο µου αλλά βγήκα καθαρά σαν αγρότης 

για το καλό του κλάδου και πετώντας την κοµ-

µατική µου ταυτότητα κάποιοι δεν ενήργησαν 

µε τον ίδιο γνώµονα! Αποχωρώ λοιπόν και από 

το συντονιστικό καθώς και την επιτροπή ! Πάντα 

είχα γνώµονα το καλό του αγροτικού κλάδου καί 

αυτό θα συνεχίσω να κάνω ! ΚΌΜΜΑΤΑ ΜΑΚΡΙΆ 

ΑΠΟ ΕΜΑΣ!Πάντα στρατιώτης για το αγροτικό κί-

νηµα αλλά χωρίς παροπιδες!»

Χωρίς Ανεστίδη
Υπενθυµίζεται πως το µπλόκο των Μαλγάρων 

αποφάσισε µέσα από τηλεφωνική επικοινωνία 

που είχε µε τον Κώστα Ανεστίδη, ότι ο αγροτο-

συνδικαλιστής δεν θα περάσει το κατώφλι του 

Μεγάρου Μαξίµου τη ∆ευτέρα.

Οι υβριστικές εκφράσεις του προαναφερθέντα, 

κατά του πρωθυπουργού έφεραν αντιδράσεις 

στον αγροτικό κόσµο.

«Αµαυρώνει µε τη στάση του τον αγώνα των 

συναδέλφων», λένε αγροτοσυνδικαλιστές της 

πανελλαδικής Επιτροπής των µπλόκων και ση-

µειώνουν ότι «θα πρέπει να αυτοεξαιρεθεί από 

εκπρόσωπος του µπλόκου των Μαλγάρων στη 

συνάντηση για να µην δυναµιτιστεί ο διάλογος».

Δεν πάει ο Ανεστίδης στο Μαξίµου- Η επίσηµη λίστα των αγροτών που θα συναντηθούν µε τον Μητσοτάκη
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Γ
ια κάθε εγγραφή στο ΜΙ∆Α θα υπάρχουν 

όλες οι πληροφορίες για κάθε ακίνητο

Το Μητρώο Ιδιοκτησίας και ∆ιαχείρισης Ακι-

νήτων (ΜΙ∆Α) που στήνει η ΑΑ∆Ε αναµένε-

ται να τεθεί σε λειτουργία µέσα στο πρώτο 

τρίµηνο του έτους. Η νέα ψηφιακή πλατφόρµα δεν θα είναι 

απλώς µια βάση δεδοµένων. Πρόκειται για την πρώτη ηλε-

κτρονική «ακτινογραφία» των ακινήτων σε όλη τη χώρα.

Για κάθε εγγραφή στο ΜΙ∆Α θα υπάρχουν όλες οι πληροφο-

ρίες για κάθε ακίνητο: είδος (κατοικία, οικόπεδο, αγροτεµά-

χιο, επαγγελµατικό ακίνητο κ.λπ.), επιφάνεια, θέση, όροφος, 

ηλεκτροδοτούµενο, ηµιτελές, εάν είναι κενό, µισθωµένο ή 

δωρεάν παραχωρηµένο, ο Αριθµός Ταυτότητας Ακινήτου 

(ΑΤΑΚ), ο Κωδικός Αριθµός Εθνικού Κτηµατολογίου (ΚΑΕΚ).

Ο Αριθµός Ταυτότητας Ακινήτου (ΑΤΑΚ) θα ταυτίζεται µε τον 

Κωδικό Αριθµό του Κτηµατολογίου (ΚΑΕΚ), ενώ σύµφωνα 

µε τον σχεδιασµό της ΑΑ∆Ε οι φορολογούµενοι θα κληθούν 

να ελέγξουν την εικόνα της ακίνητης περιουσίας όπως θα 

έχει αποτυπωθεί στο ΜΙ∆Α. Όσοι διαπιστώνουν λάθη και πα-

ραλείψεις θα πρέπει να προχωρήσουν σε διορθώσεις.

Για πρώτη φορά όµως οι 
φορολογούµενοι θα κληθούν να 
δηλώσουν τη χρήση των ακινήτων τους. 
∆ηλαδή, εάν τα ακίνητα που έχουν στην 
κατοχή τους είναι:
1. Ιδιοκατοικούµενα. Οι φορολογούµενοι θα δηλώσουν την 

κατοικία που χρησιµοποιούν ως κύρια κατοικία και εάν έχουν 

στην ιδιοκτησία τους άλλες κατοικίες που χρησιµοποιούν ως 

δευτερεύουσα ή εξοχική κατοικία.

2. Ιδιοχρησιµοποιούµενα. Πρόκειται για ακίνητα που καλύ-

πτουν κύριες επαγγελµατικές ανάγκες του ιδιοκτήτη τους, 

όπως γραφεία ή καταστήµατα.

3. ∆ωρεάν παραχωρούµενα. Στην περίπτωση αυτή, οι ιδι-

οκτήτες παραχωρούν τη χρήση των ακινήτων τους χωρίς 

αντάλλαγµα σε γονείς, παιδιά, αδέλφια ή ακόµη και σε φί-

λους. Αφορολόγητη είναι η δωρεάν παραχώρηση κατοικί-

ας έως 200 τ.µ. σε παιδιά ή γονείς ή το αντίστροφο, ενώ η  

επιπλέον των 200 τετραγωνικών µέτρων παραχωρούµενη 

κατοικία φορολογείται. Ο φόρος υπολογίζεται στο τεκµαρτό 

εισόδηµα το οποίο υπολογίζεται µε ποσοστό 3% στην αντι-

κειµενική αξία του παραχωρούµενου ακινήτου την τελευταία 

ηµέρα του έτους φορολογίας.

Με την ολοκλήρωση της απογραφής θα αποκαλυφθεί ο 

πραγµατικός αριθµός των δωρεάν παραχωρούµενων ακινή-

των, αλλά και οι περιπτώσεις πίσω από τις οποίες υποκρύ-

πτεται φοροδιαφυγή µε αδήλωτα εισοδήµατα.

4. Μισθωµένα µε µακροχρόνια ή βραχυχρόνια µίσθωση.

5. Κενά ακίνητα. Για πρώτη φορά θα καταγραφούν όλες οι 

κενές κατοικίες ώστε το ∆ηµόσιο να έχει πλήρη και ακριβή 

εικόνα για τα σπίτια που θα µπορούσαν να «πέσουν» στην 

αγορά για την αντιµετώπιση του στεγαστικού προβλήµατος. 

Μόλις ολοκληρωθεί το Μητρώο και η απογραφή θα «τρέ-

ξουν» οι διασταυρώσεις στα ακίνητα που δηλώνονται ως 

κενά στο έντυπο Ε2 της φορολογικής δήλωσης µε τα δε-

δοµένα της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας. Ακίνητα 

µε υψηλή κατανάλωση ρεύµατος ενώ δηλώνονται κενά θα 

αποτελέσουν αντικείµενο ελέγχου από την ΑΑ∆Ε. Η χρήση 

ηλεκτρικής ενέργειας θεωρείται πλέον αξιόπιστος δείκτης 

για τον εντοπισµό ψευδών δηλώσεων. Αν το ακίνητο έχει 

δηλωθεί κενό και ταυτόχρονα εµφανίζεται σταθερά µηνιαία 

κατανάλωση ενέργειας που υποδεικνύει χρήση του ακινή-

του, τα προβλήµατα για τους ιδιοκτήτες δεν θα αργήσουν να 

εµφανιστούν. Οι διασταυρώσεις θα είναι αυτοµατοποιηµένες 

µε χρήση ψηφιακών εργαλείων και εφαρµογών τεχνητής 

νοηµοσύνης και τα αποτελέσµατα θα οδηγούν σε αποστολή 

ειδοποιήσεων για εξηγήσεις στους ιδιοκτήτες οι οποίοι δεν 

αποκλείεται να βρεθούν αντιµέτωποι µε φόρους και πρόστι-

µα.

6. Ακίνητα για τα οποία έχουν παραχωρηθεί τα δικαιώµατα 

εκµετάλλευσης.

7. Ακίνητα µε συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 

(leasing). Πρόκειται κυρίως για επαγγελµατικά κτίρια (γρα-

φεία, αποθήκες, βιοµηχανικά, ξενοδοχεία) που αποκτούν 

επιχειρήσεις/επαγγελµατίες µέσω µιας εταιρείας leasing.

Ενοικιαστές
Σε επόµενη φάση, θα εισέλθουν στην πλατφόρµα οι ενοικι-

αστές ώστε να ταυτιστούν τα εκµισθούµενα ακίνητα µε τις 

δηλώσεις των ιδιοκτητών.

Στο µάτι των φορο-ελεγκτών της ΑΑ∆Ε 
θα βρεθούν µαύρα εισοδήµατα από 
ενοίκια.
Οι διασταυρώσεις της ΑΑ∆Ε στο πλαίσιο της διαδικασίας 

επιστροφής ενοικίου αποκάλυψαν ακραίες περιπτώσεις µε 

πολύ µικρά δηλωθέντα ενοίκια. Από τους περίπου 900.000 

δικαιούχους επιδότησης ενοικίου, σχεδόν 180.000 δήλωσαν 

µίσθωµα έως 100 ευρώ τον µήνα, επίπεδα που σε πολλές 

περιπτώσεις κρίνονται όχι απλώς χαµηλά, αλλά εξωπραγ-

µατικά.  Η ΑΑ∆Ε έχει ήδη «µαρκάρει» τις χαµηλές δηλώσεις 

µισθωτηρίων και ετοιµάζεται για στοχευµένους ελέγχους.

Προβλήµατα
Στη διαδικασία απογραφής των ακινήτων εκτιµάται ότι θα 

ανακύψουν ζητήµατα µε την ΠΟΜΙ∆Α να σηµειώνει ότι «θα 

χρειαστεί να τροποποιηθούν κατά περίπτωση, όπου αυτό 

απαιτείται, πολλές οριζόντιες ιδιοκτησίες ανά όροφο σε πο-

λυώροφα κτίρια κατοικιών ή επαγγελµατικά, όπου δεν έχει 

γίνει σύσταση οριζοντίου ιδιοκτησίας. Συγκεκριµένα, στο Ε9 

η επιφάνεια ολόκληρου ορόφου υπολογίζεται από τοίχο σε 

τοίχο µε µόνο έναν ΑΤΑΚ για τον κάθε όροφο. Στη νέα πλατ-

φόρµα µε υποχρεωτικό ΑΤΑΚ στη δήλωση κάθε µίσθωσης 

επιµέρους χώρου, απαιτείται να δηλωθούν ένας προς έναν 

ο κάθε χώρος (γραφείο, κατοικία κ.λπ.) του κάθε ορόφου 

προκειµένου να αποκτήσουν ξεχωριστά ΑΤΑΚ. Ολα αυτά, και 

πολλά άλλα επιµέρους προβλήµατα, θα δηµιουργήσουν τε-

ράστια δυσκολία και αναστολή στις µισθωτικές συναλλαγές, 

χορήγηση επιδοµάτων ενοικίου κ.λπ., αλλά και τις µεταβιβά-

σεις ακινήτων για οποιαδήποτε αιτία».

Για τον λόγο αυτόν, η ΠΟΜΙ∆Α αναφέρει ότι η πλατφόρµα θα 

πρέπει να  ανοίξει «µόνον όταν είναι βέβαιο ότι έχουν αντιµε-

τωπιστεί και επιλυθεί όσο γίνεται περισσότερα προβλήµατα 

από τα πολλά που παρουσιάζονται στην τεράστια προσπά-

θεια «σύζευξης» δύο εντελώς διαφορετικών συστηµάτων 

(Κτηµατολογίου και Ε9), καθώς και η διαλειτουργικότητά 

τους µε δεδοµένα που αντλούνται από άλλα πληροφοριακά 

συστήµατα άλλων Αρχών και φορέων, τα οποία έχουν δια-

φορετική λειτουργική και θεσµική αφετηρία.

Μία πρόωρη έναρξη ενδέχεται να δηµιουργήσει πολύ µεγα-

λύτερο πρόβληµα από µια σύντοµη καθυστέρηση».

Ακίνητα: 

Έρχεται η µεγάλη απογραφή 
 Στο µικροσκόπιο επτά εκατοµµύρια ιδιοκτήτες

Σε νέα µεγάλη απογραφή των ακινήτων τους θα κληθούν να προχωρήσουν 7 εκατοµµύρια ιδιοκτήτες οι 

οποίοι για πρώτη φορά θα δηλώσουν τη χρήση για κάθε ακίνητο που έχουν στην κατοχή τους. Εάν δηλαδή 

είναι κύρια κατοικία και ιδιοκατοικείται, εξοχική κατοικία, µισθωµένο, κενό ή δωρεάν παραχωρούµενο 

ακίνητο.
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Πώς η γραφειοκρατία «πνίγει» 
τις επιχειρήσεις και φρενάρει 

τον ανταγωνισµό - Η... δύσκολη 
Ελλάδα και η ΕΕ

Ο
ι µικρές και µεσαίες επιχειρήσεις στην Ευρωπαϊκή Ένω-
ση αντιµετωπίζουν διάφορες προκλήσεις, αλλά µία ξε-
χωρίζει και δεν είναι άλλη από την γραφειοκρατία.
Τι ακριβώς όµως κρύβεται πίσω από τον όρο 
«γραφειοκρατία»;

Πρόκειται για τον µεγάλο αριθµό κανονισµών, εντύπων, απαιτήσεων 
υποβολής εκθέσεων και διαδικασιών έγκρισης που πρέπει να πληρούν 
οι εταιρείες. Από την ίδρυση έως τις συνεχιζόµενες δραστηριότητες και 
την επέκταση – οι επιχειρηµατίες αντιµετωπίζουν παντού πολύπλοκους 
κανονισµούς, χρόνο, χρήµα και νεύρα.
Μετά από ένα δύσκολο 2025 που χαρακτηρίστηκε από υψηλότερες ει-
σφορές εθνικής ασφάλισης, αυξηµένο κόστος δανεισµού και επίµονο 
πληθωρισµό που συµπιέζει τις καταναλωτικές δαπάνες, οι επιχειρήσεις 
στην Ελλάδα, λένε ότι οι προοπτικές για το νέο έτος προσφέρουν µικρή 
ανάπαυλα.
Την ίδια ώρα οι εκκλήσεις για µείωση της γραφειοκρατίας έχουν ενταθεί 
σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς επιχειρήσεις, εργαζόµε-
νοι και ανεξάρτητοι επαγγελµατίες προειδοποιούν ότι οι αυξανόµενες 
διοικητικές απαιτήσεις απορροφούν τους πόρους που απαιτούνται για 
µισθούς, επενδύσεις και ανταγωνιστικότητα.

Πώς επηρεάζει η γραφειοκρατία τις επιχειρήσεις;
Η γραφειοκρατία µπορεί να έχει αρνητικό αντίκτυπο στις επιχειρήσεις 
µε διάφορους τρόπους.
Πρώτον, η γραφειοκρατία µπορεί να οδηγήσει σε αναποτελεσµατικότη-
τα και γραφειοκρατία, γεγονός που µπορεί να δυσκολέψει τις επιχειρή-
σεις να ολοκληρώσουν τις εργασίες τους.
∆εύτερον µπορεί να δηµιουργήσει ένα περιβάλλον δυσπιστίας και κα-

χυποψίας, γεγονός που µπορεί να δυσκολέψει τη συνεργασία των επι-
χειρήσεων µεταξύ τους.
Τέλος, η γραφειοκρατία µπορεί να καταπνίξει τη δηµιουργικότητα και 
την καινοτοµία, γεγονός που µπορεί να περιορίσει την ικανότητα των 
επιχειρήσεων να ανταγωνίζονται στην αγορά.
Η χώρα µας έχει ανάγκη από ένα σχέδιο που θα µπορεί να εξαλείψει, 
κατά ένα ποσοστό τουλάχιστον, την γραφειοκρατία, ενώ όπως απο-
δεικνύεται χρειάζεται βελτίωση και στα ήδη υπάρχοντα µέσα. Από το 
περασµένο καλοκαίρι αναµένονται περαιτέρω πρωτοβουλίες προς την 
κατεύθυνση της µείωσης της γραφειοκρατίας, της απλούστευσης των 
διαδικασιών και της ενίσχυσης της επιχειρηµατικότητας.

Ανάγκη και βελτίωση της Ψηφιακής 
∆ιακυβέρνησης και δύο ακόµα µέτρα
Ο πρόεδρος του Εµπορικού και Βιοµηχανικού Επιµελητηρίου Πειραιώς 
(ΕΒΕΠ) Βασίλης Κορκίδης, µίλησε στο in σε ότι αφορά στην γραφειο-
κρατία επικεντρώνοντας τα όσα είπε στη ψηφιακή διακυβέρνηση.

Η ψηφιακή διακυβέρνηση επιτρέπει στο κράτος να χρησιµοποιεί καλύ-
τερα τις πληροφορίες που ήδη διαθέτει. Αντί ο πολίτης να συγκεντρώνει 
δικαιολογητικά από διαφορετικές υπηρεσίες, τα συστήµατα µπορούν να 
«επικοινωνούν» µεταξύ τους µε ασφάλεια. Έτσι, πολλές διαδικασίες 
γίνονται πιο γρήγορες και λιγότερο περίπλοκες, χωρίς να απαιτείται η 
συνεχής παρέµβαση του πολίτη.
Σύµφωνα µε τον πρόεδρο του ΕΒΕΠ, το πρώτο που πρέπει να τεθεί υπό-
ψιν είναι το κατά «πόσο είναι λειτουργικές οι πλατφόρµες». Είναι σύνη-
θες φαινόµενο να βλέπουµε τις πλατφόρµες να πέφτουν κατά καιρούς. 
«Οι πλατφόρµες πρέπει να προετοιµάζονται καλύτερα πριν δοθούν για 

χρήση» λέει ο Κορκίδης.
Επίσης, θα πρέπει -σύµφωνα πάντα µε τον πρόεδρο του ΕΒΕΠ- να υπάρ-
χει καλύτερη ενηµέρωση των πολιτών, ενώ θα πρέπει να βρεθεί και µια 
ενναλακτική λύση για τους ηλικιωµένους, οι οποίοι εξακολουθούν να 
πηγαίνουν στις τράπεζες για να εξυπηρετούνται δηµιουργώντας ουρές, 
δεδοµένου ότι οι υπάλληλοι πλέον στα πιστωτικά ιδρύµατα έχουν µει-
ωθεί στα ταµεία.

Στην Ελλάδα τα πρωτεία
Η Ελλάδα πάντως εξακολουθεί να είναι πρωταθλήτρια στη γραφειο-
κρατία, γεγονός που την τοποθετεί πρώτη στη λίστα µε τις πιο δύσκολες 
χώρες για επενδύσεις.
Σύµφωνα µε την ετήσια έκθεση από το ολλανδικό TMF Group, 2024 
Global Business Complexity Index (Παγκόσµιος ∆είκτης Επιχειρηµα-
τικής Πολυπλοκότητας 2024), µέρος της οποίας αναδηµοσιεύει το 
Bloomberg, οι παγκόσµιες αλυσίδες εφοδιασµού ή αλλιώς τα logistics, 
αναπροσαρµόζονται µέσω γεωπολιτικά ουδέτερων οικονοµιών για την 
ενίσχυση της ανθεκτικότητας και την αντιστάθµιση των εξαρτήσεων 
από τις ΗΠΑ και την Κίνα.

Ωστόσο, όπως δείχνει η έρευνα, σε ορισµένες περιπτώσεις, η µετατό-
πιση τους σε νέες χώρες συνοδεύεται από ένα δαπανηρό µειονέκτηµα, 
την επιπλέον γραφειοκρατία.
Μετά την Ελλάδα, τη λίστα συµπληρώνουν οι Γαλλία, Κολοµβία, Μεξι-
κό, Βολιβία, Τουρκία, Βραζιλία, Ιταλία, Περού, Καζακστάν.
Στις πιο φιλικές για επενδύσεις κατατάσσονται τα Νησιά Κέιµαν, Κουρα-
σάο, ∆ανία, Χονγκ Κονγκ, Νέα Ζηλανδία, Ολλανδία, Ηνωµένο Βασίλειο, 
Βαϊλάτο του Τζέρσεϊ, Βρετανικές Παρθένες Νήσοι και Τζαµάικα.

Η γραφειοκρατία µπορεί να έχει αρνητικό αντίκτυπο στις επιχειρήσεις 
µε διάφορους τρόπους. Τι λέει στο in o πρόεδρος του ΕΒΕΠ

Ο πολίτης πληρώνει. Και το ερώτηµα είναι πρακτικό: τα χρήµα-

τά µου πηγαίνουν εκεί που πρέπει; Γιατί η καθηµερινότητα δεν 

σηκώνει άλλα παραµύθια. Κίνηση, καύσιµα, χαµένος χρόνος, 

έλλειψη στάθµευσης, δρόµοι και σήµανση που σε βάζουν σε 

περιπέτειες. Και την ίδια ώρα, κλήσεις και πρόστιµα παντού, µε 

τον κόσµο να νιώθει ότι οι υποδοµές έµειναν πίσω, αλλά η τι-

µωρία είναι µπροστά.

Εδώ κρίνεται η Τοπική Αυτοδιοίκηση. Όχι στις φωτογραφίες. 

Στο αποτέλεσµα.

Ποιος κάνει τι
∆ήµοι: καθηµερινότητα, κοινωνικές υπηρεσίες, καθαριότητα, 

φωτισµός, µικρά έργα γειτονιάς.

Περιφέρειες: µεγάλα έργα, οδικά δίκτυα, πολιτική προστασία, 

χρηµατοδοτήσεις και έργα κλίµακας.

Και οι δύο κρίνονται στο ίδιο τεστ: τι πληρώνει ο πολίτης και τι 

παίρνει πίσω.

Έργα ουσίας ή «εύκολα» έργα
Να το πούµε σωστά: δεν είναι όλα «βιτρίνα». Έχουν γίνει και 

σοβαρές υποδοµές και έργα που πιάνουν τόπο. Όµως υπάρχει 

µια τάση που δεν περνά απαρατήρητη: είναι στη µόδα τα «εύ-

κολα» έργα. Παρεµβάσεις µικρής δυσκολίας, µε περιορισµένο 

πραγµατικό κόστος, που όταν φτάνουν στο χαρτί συχνά εµφα-

νίζονται µε τιµές που σηκώνουν ερωτήµατα.

∆εν χρειάζεται καν να κάνεις µεγάλο ρεπορτάζ. Μια µατιά στη 

«∆ιαύγεια» αρκεί για να καταλάβεις γιατί ο κόσµος είναι καχύ-

ποπτος. Το πραγµατικό πρόβληµα όµως είναι άλλο: ο πολίτης 

δεν µπορεί να ζει σαν ελεγκτής. ∆εν γίνεται να ψάχνει κάθε 

µέρα αποφάσεις, αναρτήσεις και κωδικούς δαπανών. Έχει να 

δώσει µάχη µε την καθηµερινότητα, µε την κίνηση, την ακρί-

βεια, τα καύσιµα, τους λογαριασµούς.

Άρα το ζητούµενο είναι απλό: διαφάνεια που να διαβάζεται και 

λογοδοσία που να βγαίνει µε µια µατιά.

«Απευθείας αναθέσεις» και 
δαπάνες που δεν εξηγούνται
Η µεγαλύτερη ζηµιά δεν είναι µόνο το κόστος. Είναι το θολό 

τοπίο. Όταν ο πολίτης ακούει «απευθείας αναθέσεις» και βλέ-

πει δαπάνες που δεν του βγάζουν νόηµα, η εµπιστοσύνη χάνε-

ται. Ναι, µπορεί να είναι τυπικά νόµιµο. Αλλά όταν η ενηµέρω-

ση είναι θολή ή θαµµένη στα ψιλά, η υποψία φουντώνει. Και σε 

ορισµένες περιπτώσεις, η εικόνα «βγάζει µάτι».

Η «εξωστρέφεια» που πρέπει να 
αποδεικνύεται
Υπάρχει κι ένα θέµα που «τσιτώνει» τον πολίτη: τα έξοδα 

«εξωστρέφειας». «Ταξίδια», «διαµονές», «γεύµατα», «εκδη-

λώσεις». Μπορεί να είναι θεσµικά επιτρεπτά. Μπορεί να έχουν 

στόχο. Αλλά όταν τα δηµοτικά τέλη ανεβαίνουν και η καθηµερι-

νότητα δεν βελτιώνεται, ο πολίτης το εισπράττει αλλιώς: ότι κά-

ποιοι «γυρνάνε» και ο λογαριασµός «γράφεται» στο σπίτι του.

Το κρίσιµο ερώτηµα είναι ένα: τι γυρνάει πίσω; Πόσα από όλα 

αυτά µεταφράζονται σε µετρήσιµο όφελος για τον δηµότη, σε 

έργο, σε υπηρεσία, σε λύση; Γιατί αλλιώς η «εξωστρέφεια» µέ-

νει λέξη και η καχυποψία µεγαλώνει.

Νότιο Αιγαίο
Ακούγεται ότι υπάρχει πρόθεση να ξανανοίξει κύκλος χρηµατο-

δότησης πολλών εκατοµµυρίων για «πράσινο» έργο µε οικια-

κούς κοµποστοποιητές στο Νότιο Αιγαίο. Το ερώτηµα είναι γιατί 

κόστισε τόσα πολλά εκατοµµύρια και αν η κρατική επένδυση, 

απορροφώντας σηµαντικούς πόρους ΕΣΠΑ, άξιζε τελικά ή όχι. 

Η συνέχεια θα δείξει.

«Τελείωσαν τα ψέµατα»
Οι αιρετοί µπαίνουν στο µικροσκόπιο. Και µαζί τους µπαίνουν 

και οι υπηρεσιακοί, γιατί χωρίς υπηρεσίες και υπογραφές δεν 

κινείται τίποτα. Αυτό που ζητάει ο πολίτης είναι συγκεκριµένο: 

καθαρή τεκµηρίωση, καθαρό κόστος, παραδοτέα, χρονοδιά-

γραµµα, αποτέλεσµα.

Καµία «διευκόλυνση» που να µυρίζει εξυπηρέτηση. Καµία 

ανάθεση χωρίς πλήρη εικόνα. Καµία πληρωµή χωρίς παρα-

δοτέα. Και κυρίως, καµία ανοχή σε πρακτικές που κάνουν τον 

πολίτη να νιώθει ότι πληρώνει τους λίγους.

Για την Περιφέρεια Αττικής ακόµη δεν έχουµε ακτινογραφήσει 

τα πεπραγµένα. Ευελπιστούµε ότι τα πράγµατα έχουν αλλάξει 

προς το καλύτερο, συγκριτικά µε την «όχι και τόσο καλή δια-

χείριση» της προηγούµενης διοίκησης…

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ: ΠΟΥ ΠΑΝΕ ΤΑ ΛΕΦΤΑ ΣΑΣ;
Αναθέσεις, δαπάνες και «εξωστρέφεια»: ο πολίτης πληρώνει και ζητά καθαρή εικόνα
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Η
σύγκληση της συνάντησης βασίζεται 

σε αυστηρές προϋποθέσεις, µε την 

κυβέρνηση να ζητάει ανοιχτούς δρό-

µους και περιορισµένο αριθµό εκπρο-

σώπων, για τη διασφάλιση µιας ουσι-

αστικής και λειτουργικής συζήτησης.

Όπως ανέφερε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μα-

ρινάκης, η κυβέρνηση έχει ξεκαθαρίσει ότι προαπαιτού-

µενο για την έναρξη του διαλόγου είναι η πλήρης αποκα-

τάσταση της κυκλοφορίας στους δρόµους, κάτι που έχει 

ήδη συµβεί, καθώς οι αγρότες έχουν ανοίξει τα µπλόκα 

τους. Επιπλέον, η κυβέρνηση επιµένει στη συµµετοχή 

µόνο των εκπροσώπων που δεν συνδέονται µε παραβατι-

κή συµπεριφορά ή ελέγχονται για παρατυπίες.

Η κατεύθυνση της κυβέρνησης είναι να ξεκινήσει ένας 

εποικοδοµητικός διάλογος για την επίλυση των προ-

βληµάτων που ταλανίζουν τον αγροτικό τοµέα, όπως το 

αυξηµένο κόστος παραγωγής και οι χαµένες επιδοτήσεις. 

Από την πλευρά των αγροτών, το κλίµα είναι ανάµεικτο, 

µε αρκετούς να προσέρχονται στη συνάντηση µε επιφυ-

λάξεις, εκφράζοντας αµφιβολίες για τις πραγµατικές προ-

θέσεις της κυβέρνησης.

Με ανοιχτά µπλόκα η συνάντηση 
αγροτών - Μητσοτάκη
Στη Νίκαια, οι αγρότες της Θεσσαλίας προετοιµάζονται 

να συµµετάσχουν στη συνάντηση, αφού συµφώνησαν να 

διατηρήσουν ανοιχτούς τους δρόµους. Ο εκπρόσωπος Τύ-

που της Ενωτικής Οµοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Ελ-

λάδας, Ιορδάνης Ιωαννίδης, δήλωσε χθες ότι θα ανοίξουν 

όλα τα µπλόκα µέχρι το βράδυ, προκειµένου να διευκο-

λυνθούν η επικοινωνία και ο διάλογος µε την κυβέρνηση.

Η επιτροπή που θα εκπροσωπήσει τους αγρότες αποτε-

λείται από αντιπροσώπους από τις κυριότερες περιοχές 

της Θεσσαλίας, µε τους αγρότες να τονίζουν ότι δεν πε-

ριµένουν άµεσα λύσεις αλλά να αναδειχθούν τα προβλή-

µατα του τοµέα τους.

Αµετανόητος ο Ανεστίδης για 
τα υβριστικά σχόλια κατά του 
πρωθυπουργού -Θέλει να παραστεί στο 
Μαξίµου
Η συµµετοχή του αγροτοσυνδικαλιστή Κώστα Ανεστίδη 

παραµένει αβέβαιη, καθώς είναι υπό έλεγχο για παρατυ-

πίες στις αγροτικές επιδοτήσεις, κάτι που έχει προκαλέσει 

έντονες συζητήσεις µεταξύ των αγροτικών παρατάξεων.

Ο Κώστας Ανεστίδης εµφανίστηκε αµετανόητος µετά τα 

χθεσινά, χυδαία σχόλια που έκανε κατά του πρωθυπουρ-

γού Κυριάκου Μητσοτάκη  µιλώντας στο ONE. Παρά τις 

αντιδράσεις για τη φρασεολογία του, ο αγροτοσυνδικαλι-

στής υποστήριξε ότι οι πράξεις του ήταν αποτέλεσµα της 

προσωπικής του έντασης λόγω της δέσµευσης των λο-

γαριασµών του και της δύσκολης κατάστασης στην οποία 

βρίσκεται.

Ο αγροτοσυνδικαλιστής, που ελέγχεται για παρατυπίες 

στις επιδοτήσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ, δήλωσε ότι δεν έχει λάβει 

ακόµη τη δικογραφία για την υπόθεση, ενώ ανέφερε πως 

έχει υποστεί σοβαρές οικονοµικές συνέπειες, ακόµα και 

την κατάσχεση της σύνταξης της συζύγου του.

Αναφορικά µε τις φραστικές επιθέσεις του κατά του πρω-

θυπουργού, τόνισε ότι δεν µετάνιωσε, εξηγώντας πως 

δεν µπορούσε να παραµείνει άπραγος µπροστά στην επι-

βολή µέτρων εναντίον του.

Τέλος, ο Ανεστίδης ανακοίνωσε ότι θα παραστεί στη συ-

νάντηση µε τον κ. Μητσοτάκη για τα αγροτικά ζητήµατα, 

ενώ προανήγγειλε πως σε περίπτωση που δεν γίνει δε-

κτός, θα λάβει άλλες ενέργειες.

Η κυβέρνηση και οι αγρότες έχουν µπροστά τους έναν 

δύσκολο διάλογο, µε τις εξελίξεις να αναµένονται µε µε-

γάλο ενδιαφέρον. Αν η συνάντηση αποβεί καρποφόρα, 

θα µπορούσε να σηµάνει την αρχή µιας σειράς θετικών 

αλλαγών για τον πρωτογενή τοµέα, που αντιµετωπίζει 

πολλές προκλήσεις σε οικονοµικό και κοινωνικό επίπε-

δο.<p>

«Κλείδωσε» η συνάντηση 
Μητσοτάκη-αγροτών τη ∆ευτέρα 

-Σάλος µε τα χυδαία σχόλια Ανεστίδη
Η συνάντηση των αγροτών -που δεν είχαν προσέλθει την περασµένη Τρίτη στο Μαξίµου- µε τον 

Κυριάκο Μητσοτάκη, προγραµµατίζεται για τη 1 το µεσηµέρι την ερχόµενη ∆ευτέρα, αλλά µε 
προϋποθέσεις.
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Παράνοµες οι φορητές συσκευές της ΕΛ.ΑΣ.: 
Η ΑΠΔΠΧ µπλοκάρει την «έξυπνη αστυνόµευση»

H
απόφαση αφορά όχι την απλή καταγραφή εικόνας από κάµε-

ρες στις στολές των αστυνοµικών, αλλά «την ενεργή χρήση 

λογισµικού που αναγνωρίζει αυτόµατα το πρόσωπο και τα 

αποτυπώµατα του πολίτη».

Παρέµβαση της Homo Digitalis
Η υπόθεση ξεκίνησε έπειτα από αίτηµα γνωµοδότησης της Homo Digitalis, ελ-

ληνικής µη κερδοσκοπικής οργάνωσης για την προστασία των ψηφιακών δι-

καιωµάτων, µέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης Ψηφιακών ∆ικαιωµάτων (European 

Digital Rights). Η οργάνωση ζήτησε έλεγχο της νοµιµότητας της σύµβασης προ-

µήθειας και λειτουργίας του συστήµατος και της συµβατότητάς του µε την ισχύ-

ουσα νοµοθεσία περί προσωπικών δεδοµένων.

Τι περιλαµβάνει το σύστηµα
Το «Smart Policing» σχεδιάστηκε για επιτόπιους ελέγχους µε χρήση βιοµετρι-

κών δεδοµένων:

Αυτόµατη αναγνώριση προσώπου (Face recognition) µε λήψη φωτογραφίας και 

σύγκριση µε τις κεντρικές βάσεις δεδοµένων της ΕΛ.ΑΣ.  

Επιτόπια δακτυλοσκόπηση µέσω φορητών σαρωτών και διασύνδεση µε εθνικές 

και ευρωπαϊκές βάσεις (AFIS, SIS II).  

Το σκεπτικό της Αρχής
Η ΑΠ∆ΠΧ αναγνώρισε ότι η καταστολή του εγκλήµατος είναι θεµιτός σκοπός, 

αλλά υπογράµµισε ότι «αυτό δεν νοµιµοποιεί αυτόµατα τη χρήση τέτοιας τεχνο-

λογίας». Στην απόφαση αναφέρονται µεταξύ άλλων:

Απορρίφθηκε το Π.∆. του 1977: Οι διατάξεις θεωρήθηκαν ανεπίκαιρες για ψηφι-

ακές βιοµετρικές επεξεργασίες.  

Η «προσωρινή» συλλογή παραµένει επέµβαση: Η Αρχή τόνισε ότι ακόµα και η 

στιγµιαία επεξεργασία βιοµετρικών στοιχείων «αποτελεί σοβαρή επέµβαση στα 

δικαιώµατα του πολίτη και απαιτεί ειδικό νόµο».  

Απουσία σχεδιασµού προστασίας: Η ΕΛ.ΑΣ. δεν πραγµατοποίησε την απαραίτητη 

Εκτίµηση Αντικτύπου (DPIA) και δεν ενέταξε τον Υπεύθυνο Προστασίας ∆εδο-

µένων (DPO) στον σχεδιασµό του έργου, παραβιάζοντας την αρχή «προστασία 

δεδοµένων από τον σχεδιασµό».  

Η ΑΠ∆ΠΧ σηµειώνει επίσης την προειδοποιητική επιστολή της Ευρωπαϊκής Επι-

τροπής προς την Ελλάδα (2022) για πληµµελή ενσωµάτωση της Κοινοτικής 

Οδηγίας 2016/680. Όπως τονίζει, «οποιαδήποτε ενεργοποίηση του συστήµατος 

στο µέλλον, χωρίς την προηγούµενη θέσπιση ειδικού, σαφούς και προβλέψιµου 

νόµου, θα συνιστά παράνοµη επεξεργασία δεδοµένων».

Με την απόφαση 45/2025, η Αρχή Προστασίας ∆εδοµένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ΑΠ∆ΠΧ) 
αναστέλλει τη λειτουργία του συστήµατος «Smart Policing». Η Αρχή έκρινε ότι η χρήση των 1.000 
έξυπνων συσκευών και των 500 φορητών σαρωτών βιοµετρικών δεδοµένων από την Αστυνοµία 

«στερείται νόµιµης βάσης», καθώς δεν υπάρχει το απαραίτητο νοµοθετικό πλαίσιο για τη λειτουργία 
τους.

Ανασκόπηση Σηµαντικών Αποφάσεων του ΣτΕ για το 2025: Εκδήλω-
ση στον ΔΣΑ
Η Εταιρεία ∆ιοικητικών Μελετών διοργανώνει την Τετάρτη 21 Ιανουαρίου 2026 στις 18:00, στην 

αίθουσα τελετών του ∆ικηγορικού Συλλόγου Αθηνών (Ακαδηµίας 60), µια εκδήλωση µε στόχο την 

ανασκόπηση των κρίσιµων νοµολογιακών εξελίξεων που σηµάδεψαν την περασµένη χρονιά. Το 

κεντρικό θέµα της συνάντησης είναι οι «Σηµαντικές αποφάσεις του Συµβουλίου της Επικρατείας το 

έτος 2025».

Στο βήµα των οµιλητών θα βρίσκονται η Ευγενία Πρεβεδούρου, Καθηγήτρια της Νοµικής Σχολής 

ΑΠΘ, και ο Νικόλαος Βαγιωνάκης, Πάρεδρος του Συµβουλίου της Επικρατείας. Μετά τη συζήτηση 

θα ακολουθήσει η καθιερωµένη κοπή της βασιλόπιτας της Εταιρείας. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, υπό 

τον Πρόεδρο και Επίτιµο Πρόεδρο του ΣτΕ ∆ηµήτριο Σκαλτσούνη, την Αντιπρόεδρο Σταυρούλα Κτι-

στάκη και τη Γενική Γραµµατέα Φερενίκη Παναγοπούλου, εύχεται στα µέλη και τους φίλους «Υγεία 

και Ευηµερία για το 2026». Στους συµµετέχοντες θα χορηγηθεί βεβαίωση παρακολούθησης.
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Στο… σφυρί ακίνητο αξίας 122.000 ευρώ για οφειλή 11.600: 

Ακυρώθηκε από 
το ∆ικαστήριο ο 
πλειστηριασµός

Γ
ια υπέρµετρη βλάβη οφειλέτη, του 
οποίου η µοναδική κατοικία βρέ-
θηκε να βγαίνει σε πλειστηριασµό, 
παρά το γεγονός πως η αξία της 
ανέρχεται στα 122.000 ευρώ και 

το χρέος για το οποίο έγινε η κατάσχεση ήταν του 
ύψους των 11.562,56 ευρώ, κάνει λόγο το Μονο-
µελές Πρωτοδικείο Αθηνών. Για το λόγο αυτό κρί-
νοντας πως «είναι έκδηλη η δυσαναλογία µεταξύ 
του επιλεχθέντος µέσου εκτέλεσης και του επιδι-
ωκόµενου σκοπού», το ∆ικαστήριο αποφάνθηκε 
ότι «οι προσβαλλόµενες επιταγή προς πληρωµή 
και έκθεση αναγκαστικής κατάσχεσης ακίνητης 
περιουσίας είναι άκυρες ως καταχρηστικές, ήτοι 
ως αντιβαίνουσες στα χρηστά συναλλακτικά ήθη, 
στους κανόνες ηθικής συµπεριφοράς που επικρα-
τούν στο πλαίσιο της σύγχρονης ελληνικής έννο-
µης τάξης, αλλά και την αντικειµενική καλή πίστη, 
δηλαδή την ευθύτητα και την εντιµότητα που απαι-
τούνται στις συναλλαγές». Ενδεικτικό είναι πως 
όπως σηµειώνεται η συνολική οφειλή ανέρχεται 
στο 1/10 της αξίας του ακινήτου που εκτίθεται σε 
δηµόσιο αναγκαστικό πλειστηριασµό και αποτελεί 
και την κύρια κατοικία. Στην απόφασή του το Μο-
νοµελές Πρωτοδικείο Αθηνών τονίζει πως «από τα 
προαναφερθέντα και σύµφωνα µε τις διατάξεις των 
άρθρων 116 ΚΠολ∆ και 281 ΑΚ, ερµηνευόµενων 
και µε βάση τη θεµελιώδη αρχή της αναλογικότη-
τας, κρίνεται ότι οι προσβαλλόµενες επιταγή προς 
πληρωµή και έκθεση αναγκαστικής κατάσχεσης 
ακίνητης περιουσίας είναι άκυρες ως καταχρηστι-
κές, ήτοι ως αντιβαίνουσες στα χρηστά συναλλα-
κτικά ήθη, στους κανόνες ηθικής συµπεριφοράς 
που επικρατούν στο πλαίσιο της σύγχρονης ελλη-
νικής έννοµης τάξης, αλλά και την αντικειµενική 
καλή πίστη, δηλαδή την ευθύτητα και την εντιµό-
τητα που απαιτούνται στις συναλλαγές».
Σηµειώνει πως «βάσει της επισπευδόµενης ανα-
γκαστικής εκτέλεσης, η θυσία που απαιτείται από 
την πλευρά της ανακόπτουσας οφειλέτιδας, ήτοι η 
απώλεια περιουσιακού αντικειµένου αξίας 122.000 
ευρώ, όπως αυτή προσδιορίσθηκε από την πλευρά 
της καθ’ ης για τις ανάγκες της επισπευδόµενης 
από την ίδια αναγκαστικής εκτέλεσης σε βάρος 
της, είναι δυσανάλογα µεγάλη, για την ικανοποίη-
ση απαίτησής της, ποσού 11.562,56 ευρώ, η οποία 
συγκριτικά µε αυτή, τυγχάνει δυσανάλογα µικρή».

Ακύρωση πλειστηριασµού: 
10,5 φορές µεγαλύτερη η 
αξία του ακινήτου
Υπό το πρίσµα αυτό το ∆ικαστήριο τονίζει πως «το 
γεγονός ότι η αξία του ανωτέρω ακινήτου ιδιοκτη-
σίας της ανακόπτουσας, που εκτίθεται στον προα-
ναφερόµενο πλειστηριασµό, όπως καθορίσθηκε 
στην προσβαλλόµενη κατασχετήρια έκθεση, είναι 
περίπου 10,5 φορές µεγαλύτερη από το ύψος της 
απαίτησης της καθ’ ης η ανακοπή, αποτελεί περί-
σταση που καθιστά την εκ µέρους της τελευταίας 
άσκηση του δικαιώµατος της µη ανεκτή κατά τις 
περί δικαίου και ηθικής αντιλήψεις και ιδέες του 
µέσου κοινωνικού και εµφρόνως σκεπτόµενου αν-
θρώπου».

Προσθέτει επίσης πως «επιπροσθέτως, η ίδια αρ-
κούντως µεγάλη διαφορά µεταξύ της αξίας (τι-
µής εκτίµησης – τιµής πρώτης προσφοράς) του 
ανωτέρω ακινήτου, που εκτίθεται στον προανα-
φερόµενο πλειστηριασµό και της απαίτησης της 
καθ’ ης έχει ως συνέπεια να υφίσταται προφανής 
δυσαναλογία µεταξύ του χρησιµοποιούµενου µέ-
σου εκτέλεσης και του επιδιωκόµενου σκοπού, 
καθόσον η εκ µέρους της καθ’ ης η ανακοπή δα-
νείστριας αναγκαστική εκτέλεση υπερβαίνει τα 
όρια της θυσίας της ανακόπτουσας οφειλέτιδας. 
Συνεπώς, µε την επίσπευση του προαναφερόµενου 
πλειστηριασµού προκαλείται η εντύπωση έντονης 
αδικίας σε βάρος της ανακόπτουσας (υπόχρεης) 
σε σχέση µε το όφελος της δικαιούχου καθ’ ης η 
ανακοπή, σύµφωνα και µε όσα εκτέθηκαν αµέσως 
παραπάνω στην προηγηθείσα νοµική σκέψη της 
παρούσας. Η προδιαληφθείσα κρίση του ∆ικαστη-

ρίου περί της καταχρηστικότητας της, δυνάµει της 
ανακοπτόµενης επιταγής προς πληρωµή και της 
ανακοπτόµενης έκθεσης κατάσχεσης ακινήτου, 
επισπευδόµενης αναγκαστικής εκτέλεσης σε βάρος 
της ανακόπτουσας επιρρωνύεται και από το γεγονός 
ότι το πλειστηριαζόµενο ακίνητο αποτελεί την κύρια 
κατοικία της ανακόπτουσας, ήτοι το κέντρο των βιο-
τικών της συµφερόντων, και συνεπώς, σε περίπτωση 
ευδοκίµησης του πλειστηριασµού, οι συνέπειες που 
θα επέλθουν στο πρόσωπο της ανακόπτουσας από 
την απώλεια του περιουσιακού αυτού αντικειµένου 
της θα είναι ιδιαίτερα επαχθείς, συγκρινόµενες µε τις 
συνέπειες από τη µαταίωση της ικανοποίησης του δι-
καιώµατος είσπραξης της καθ’ ης».
Και καταλήγει: «Από τα προαναφερθέντα εξάγεται, 
εποµένως, ασφαλές συµπέρασµα ότι η καθ’ ης η 
ανακοπή επέσπευσε αναγκαστική εκτέλεση κατά της 
οφειλέτιδας – ανακόπτουσας επιλέγοντας µέτρο ιδι-
αίτερα επαχθές, ευρισκόµενο σε λογική ανακολουθία 
συγκριτικά µε την ωφέλεια από την είσπραξη της απαί-
τησής της και εντεύθεν υπερβαίνον τα ανεκτά όρια της 
θυσίας από µέρους της, δεδοµένου ότι προέβη σε κα-
τάσχεση για συνολική οφειλή ύψους 11.562,56 ευρώ 
πλέον τόκων, του ένδικου ακινήτου, εµπορικής αξίας 
µεγαλύτερης και δη τουλάχιστον 122.000 ευρώ για 
ολόκληρο το ποσοστό πλήρους κυριότητας 100%, 
προκαλώντας υπέρµετρη βλάβη σε αυτήν, εφόσον 
πρόκειται να απωλέσει το ακίνητο που αποτελεί τη 
µοναδική κατοικία της ιδίας, µε αποτέλεσµα να εί-
ναι έκδηλη η δυσαναλογία µεταξύ του επιλεχθέντος 
µέσου εκτέλεσης και του επιδιωκόµενου σκοπού». 
Για τους λόγους αυτούς το ∆ικαστήριο ακυρώνει τις 
διαδικασίες κατάσχεσης.

Η αξία του ακινήτου είναι περίπου 10,5 φορές µεγαλύτερη 
από το ύψος της απαίτησης, κρίνοντας «άκυρες ως 

καταχρηστικές» τις διαδικασίες κατάσχεσης

EPIORKOS
Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο δηµοσιογραφικό 

µέσο που επικεντρώνεται στην πολιτική, το 
δικαστικό και το αστυνοµικό ρεπορτάζ, µε έµφαση 
στο δηµοσιογραφικό έλεγχο και τις αποκαλύψεις.

Στόχος µας είναι η ουσιαστική ενηµέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, µακριά από 

φίλτρα και σκοπιµότητες. ∆ίνουµε βήµα στη φωνή 
σας, ειδικά όταν αλλού βρίσκετε τις πόρτες κλειστές. 
Εδώ, o λόγος σας ακούγεται δυνατά. Μη διστάσετε 
να µας στείλετε την άποψή σας, το πρόβληµά σας ή 

την καταγγελία σας στο info@epiorkos.gr.
ΕΚ∆ΟΤΗΣ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΘΗΣ

Άγιοι Ανάργυροι: Άρπαξε οστά από οικογε-
νειακό τάφο και ζήτησε «λύτρα» από τη σύζυ-
γο του νεκρού
Η γυναίκα είπε στις αρχές ότι ο 50χρονος Ροµά προχώρησε 
σε ανάρτηση στο TikTok, όπου ζητούσε χρηµατικό ποσό ύψους 
1.000 ευρώ για να επιστρέψει τα οστά
 Νεκροταφείο
Ένα απίστευτο περιστατικό κλοπής κατήγγειλε στην αστυνο-
µία το βράδυ της Πέµπτης (15.01.2026), µία 65χρονη γυναίκα 
στους Αγίους Αναργύρους, η οποία δέχτηκε απειλές να δώσει 
χρήµατα προκειµένου να της επιστραφούν τα οστά του συζύ-
γου της.
Σύµφωνα µε την καταγγελία της, ένας 50χρονος Ροµά πήγε 
στο τοπικό νεκροταφείο των Αγίων Αναργύρων και άρπαξε τα 
οστά του συζύγου της.
Η γυναίκα είπε στις αρχές ότι ο 50χρονος προχώρησε σε ανάρ-
τηση στο TikTok, όπου ζητούσε χρηµατικό ποσό ύψους 1.000 
ευρώ για να επιστρέψει τα οστά.
Αργότερα, ο δράστης διέγραψε τον λογαριασµό του από τα  
social media.
Η 65χρονη υπέβαλε µήνυση κατά του άνδρα, ενώ την προ-
ανάκριση έχει αναλάβει το Τµήµα ∆ίωξης Εγκληµάτων Αγίων 
Αναργύρων.
Το αυτόφωρο για τον 50χρονο αναµένεται να λήξει τα µεσάνυ-
χτα της Παρασκευής.

Tο Πρωτοδικείο Πειραιά εκπέµπει SOS: Έκκληση 
στους δικηγόρους για διαχείριση εγγράφων
Το Πρωτοδικείο Πειραιά κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για 

την έλλειψη επαρκών αποθηκευτικών χώρων για τα έγγραφα 

των δικογραφιών. Ο Πρόεδρος του Τριµελούς Συµβουλίου ∆ι-

εύθυνσης, Γεώργιος Ξυνόπουλος, απέστειλε σχετικό έγγρα-

φο προς τους ∆ικηγορικούς Συλλόγους Πειραιά και Αθηνών, 

ζητώντας από τους δικηγόρους να αναλάβουν τη διαχείριση 

των εγγράφων που έχουν καταθέσει µετά την περάτωση των 

διαδικασιών. Στην ανακοίνωση τονίζεται ότι το πρόβληµα επι-

δεινώθηκε µε την εφαρµογή του ν. 5108/2024 και ενόψει της 

µεταστέγασης του Πρωτοδικείου στο νέο ∆ικαστικό Μέγαρο 

Πειραιά. Οι δικηγόροι καλούνται «στις περιπτώσεις περάτωσης 

της δίκης µε την έκδοση οριστικής απόφασης, άµεσα [να ανα-

λαµβάνουν] τα σχετικά έγγραφα που έχουν καταθέσει µε τις 

προτάσεις τους», ώστε να αποσυµφορηθούν οι αποθηκευτικοί 

χώροι του Πρωτοδικείου και να διευκολυνθεί η λειτουργία του 

στην νέα έδρα του.
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Η  
φωτογράφιση της Μαρίας Καρυστιανού 

για το περιοδικό DownTown της Κύπρου 

προκάλεσε σχόλια λόγω των θρησκευ-

τικών εικόνων στο φόντο, µε τη Μαρία 

Γρατσία, στενή συνεργάτιδα της Καρυ-

στιανού, να διευκρινίζει ότι «εµένα περισσότερο µε ενδιαφέ-

ρουν αυτά που λέει το πρόσωπο παρά το σηµείο που κάθεται 

και αν είναι κοντά σε εικόνες. Επειδή δόθηκε η δυνατότητα 

στο περιοδικό να επιλεγεί το δικό µου γραφείο, δεν είναι ένα 

γραφείο που διαµορφώθηκε για να τοποθετηθούν εικόνες, 

δεν ήταν στοχευµένη η επιλογή του φόντου».

Σχετικά µε τη σιωπή της Καρυστιανού για τα οικονοµικά του 

συλλόγου των Τεµπών, η κυρία Γρατσία εξήγησε ότι το έκανε 

«για να µην εκθέσει την πλειοψηφία των µελών του ∆Σ του 

συλλόγου που δεν ήθελε τη δηµοσίευση των οικονοµικών 

όπως εκείνη επιδίωκε».

Η Γρατσία ανέφερε επίσης ότι οι οµάδες εργασίας για το υπό 

σύσταση κόµµα Καρυστιανού «έχει ξεκινήσει από τον Νο-

έµβριο του 2025», ενώ η χρονική διαφορά σε σχέση µε την 

ανακοίνωση πρόθεσης ίδρυσης του κόµµατος οφείλεται στο 

ότι «οι οµάδες διαµορφώνονταν σε σχέση µε την κινηµατική 

δραστηριότητα».

Αναφορικά µε όσα είπε ο Νίκος Καραχάλιος για τη γερόντισ-

σα, η Γρατσία τόνισε ότι «αξιοποίησε τη σχέση που έχω µε 

την ηγουµένη για χρόνια και είµαι υπερήφανη γι’ αυτή. Είναι 

µια σχέση προσωπική πνευµατική και δεν έχει σχέση µε τα 

άλλα». Σχετικά µε τη γνωριµία τους, σηµείωσε ότι «τον κ. 

Καραχάλιο δεν τον γνώριζα, δεν γνώριζα ούτε το όνοµά του 

µέχρι τον Ιούλιο του 2025. Τότε έγινε σύσταση από δικό µου 

γνωστό, τον είδαµε 2-3 φορές δια ζώσης, όχι 6-7 που λέει 

ο ίδιος».

Η ίδια απάντησε ότι το κίνηµα πολιτών απευθύνεται «σε 

όλους. Όταν τίθενται ζητήµατα της ατιµωρησίας των πολιτι-

κών, βλέπω προσέγγιση από όλους τους χώρους».

Στη συνέντευξή της στο DownTown, η Μαρία Καρυστιανού 

δήλωσε ότι το κίνηµα «οργανώνεται και θεωρώ ότι θα κατα-

φέρει να ωριµάσει τόσο, ώστε να διεκδικήσει την ψήφο του 

ελληνικού λαού, µε αξιοπρέπεια και µε ένα πρόγραµµα που 

θα δίνει λύσεις στα προβλήµατα που ταλανίζουν τη χώρα». 

Η ίδια τόνισε ότι το όνοµα του κόµµατος και η ηµεροµηνία 

ανακοίνωσης «δεν έχουν οριστικοποιηθεί, διότι δεν είναι 

προσωπική απόφαση – θα είναι αποτέλεσµα µιας συλλογι-

κής διαδικασίας στην οποία συµµετέχω ενεργά».

Σχετικά µε την επιλογή ηγέτη, η Καρυστιανού ξεκαθάρισε ότι 

«Ο ηγέτης βγαίνει από τον λαό. ∆εν πρέπει να αυτοπροτείνε-

ται. Και θα µείνω σε αυτό. Θα σεβαστώ τη γνώµη της πλει-

οψηφίας αφού η διαδικασία επιλογής του επικεφαλής του 

κινήµατος θα γίνει µε δηµοκρατικές διαδικασίες. Το ποιος θα 

ηγηθεί του κινήµατος είναι το τελευταίο που µας απασχολεί 

αυτή τη στιγµή. Μα ενδιαφέρει πριν και πάνω από όλα η ου-

σία και το έργο της οµάδας και όχι ποιος θα ηγείται αυτής».

Σχετικά µε το δυστύχηµα των Τεµπών, η Καρυστιανού είπε µε 

ειλικρίνεια: «φταίω! Σαφώς και φταίω! Φταίω, γιατί επέτρε-

ψα στους πολιτικούς να απαξιώσουν τη ζωή µας. Βλέπαµε 

τα σκάνδαλα που έµεναν ατιµώρητα κι έλεγα «έτσι είναι τα 

πράγµατα στην Ελλάδα…». Επέτρεψα έτσι µε την ανοχή µου 

να γίνει η χώρα µας η πιο διεφθαρµένη στην Ευρώπη. Γιατί 

στο τέλος της ηµέρας, εµείς είµαστε που το επιτρέπουµε».

Μαρία Καρυστιανού: 

Φωτογράφιση, κόµµα και τύψεις για τα Τέµπη
Η φωτογράφιση της Μαρίας Καρυστιανού για το περιοδικό DownTown της 

Κύπρου προκάλεσε σχόλια λόγω των θρησκευτικών εικόνων στο φόντο, µε τη 
Μαρία Γρατσία, στενή συνεργάτιδα της Καρυστιανού, να διευκρινίζει ότι «εµένα 
περισσότερο µε ενδιαφέρουν αυτά που λέει το πρόσωπο παρά το σηµείο που 

κάθεται και αν είναι κοντά σε εικόνες. 
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Nεκρός ο 25χρονος που είχε εξαφανιστεί από το 
Μαρούσι – Η σορός του βρέθηκε στην Αγία Παρα-
σκευή
∆υσάρεστες είναι οι εξελίξεις σχετικά µε την εξαφάνιση του 25χρονου 

Γιώργου Κοτσαύτη. Ο νεαρός, τα ίχνη του οποίου είχαν χαθεί στις 12 Ια-

νουαρίου από το Μαρούσι, εντοπίστηκε τελικά νεκρός το βράδυ της Πέ-

µπτης 15/1 στην Αγία Παρασκευή.

Η σορός του βρέθηκε από µέλη της 

οµάδας Anubis που τον έψαχναν. Ο 

25χρονος εντοπίστηκε νεκρός σε 

νεοαναγειρόµενη οικοδοµή στην 

οδό Μουσσών, µε τις πληροφορίες 

να κάνουν λόγο για πτώση.

Για την εξαφάνισή του είχε εκδώσει 

Missing Alert και το «Χαµόγελο του 

Παιδιού».

«Μετά από αίτηµα στις 15/1/2026 της οικογένειας του αγνοούµενου Γ.Κ. 

από τις 12/1/2026 η οµάδα µας ενεργοποιήθηκε παρέχοντας ειδικά συ-

νεργεία έρευνας για τον εντοπισµό του. Μετά από ανάλυση ψηφιακών 

τεκµηρίων από τον κο Κρανιδιώτη Νικόλαο και νέο επίσηµο µέλος της 

οµάδας µας καταφέραµε και εντοπίσαµε εντός 3 ωρών την σορό του 

αγνοούµενου στην περιοχή της Αγίας Παρασκευής.

Ξυλοδαρµός 17χρονου: 
«Ο Άγγελος µαρτύρησε σαν το 

Χριστό, τον γονάτισαν µπροστά στην 
κεντρική εκκλησία των Σερρών»

Η µητέρα του Άγγελου είπε µεταξύ άλλων, πως ο γιος της 
«δεν ήταν χάρτινος να υπέκυψε σε 10 κλωτσιές»

Η
µητέρα του 17χρονου Άγγελου που 

έπεσε νεκρός µετά από ξυλοδαρµό 

στις Σέρρες απηύθυνε έκκληση σε 

όσους γνωρίζουν κάτι να µιλήσουν. 

Για το περιστατικό έχει προφυλακιστεί 

κατηγορούµενος για ανθρωποκτονία µε δόλο σε ήρεµη ψυχι-

κή κατάσταση ένας 15χρονος.

Η µητέρα του Άγγελου είπε µεταξύ άλλων, πως ο γιος της 

«δεν ήταν χάρτινος να υπέκυψε σε 10 κλωτσιές», πράγµα 

που είχε αναφέρει και ο ιδιωτικός ερευνητής Γιώργος Τσού-

καλης. «Τα παιδιά φοβούνται, εγώ αυτό ξέρω. Πιστεύω ότι τα 

παιδιά είδαν, δεν ήταν ένας εκεί που τον χτύπησαν δεν ήταν 

χάρτινος να υπέκυψε σε 10 κλωτσιές, δεν ήταν καν κλωτσιές 

απ ότι µου είπαν εκ των υστέρων, δεν ήταν χάρτινος ο Άγγε-

λος ήταν δυνατός, δεν υπέκυψε εκεί ο Άγγελος υπέκυψε εδώ 

κάτω, µε άλλα πράγµατα που δε µπορούµε να τα ξέρουµε», 

είπε η µητέρα του Άγγελου, κυρία Γιαννούλα, στο STAR.

«Προσπαθώ να ζήσω το πένθος µου, τηλεόραση έχω δει 

ελάχιστη. Ο Άγγελος ήταν ένα παιδί ευγενικό, δυνατό, καλό, 

σωστός άνδρας µε πολλούς φίλους, πάντα ήταν µε φίλους. 

Μαθητής 3ης λυκείου, µε τα φροντιστήριά του. (…) Αλλά 

ο Άγγελος έφυγε… Έφυγε πολύ µικρός, µαρτύρησε σαν το 

Χριστό, τον γονάτισαν µπροστά στην κεντρική εκκλησία των 

Σερρών, κάντε το εικόνα όλες οι µάνες. Τον χτυπούσαν και ο 

καλός µου δεν υπερασπίστηκε ούτε τον εαυτό του, µπορού-

σε, δεν ήταν αδύναµος, αυτό δεν το έκανε σαν τον Χριστό. 

Σήµερα τρελαίνοµαι, γιατί παιδί µου δεν αµύνθηκες, δεν υπε-

ρασπίστηκες τον εαυτό σου, πόσο καλή µάνα ήµουν τελικά; 

Γίνε παιδί µου καλός φύγε από το κακό. Αλλά ο αγώνας άνι-

σος, ένιωσε φόβο. Φόβο. Ξέρεις τι είναι ο φόβος; Είχε απέ-

ναντι όλη την ανεπάρκεια της πολιτείας, αλλά εγώ δεν τον 

προετοίµασα για αυτά», είπε η κυρία Γιαννούλα.

«Καµπάνα» σε γιατρό στη Λάρισα για υπόθεση ια-
τρικής αµέλειας που οδήγησε σε θάνατο
Ποινή φυλάκισης δέκα µηνών µε τριετή αναστολή επέβαλλε χθες το Τριµελές Εφετείο 

Πληµµεληµάτων Λάρισας σε γιατρό για το αδίκηµα της ανθρωποκτονίας από αµέλεια.

Η πράξη για την οποία καταδικάστηκε ο κατηγορούµενος αφορούσε πληµ-

µέλειες σχετικά µε την σωστή διάγνωση του προβλήµατος υγείας που τα-

λαιπωρούσε έναν άντρα που έφτασε στο Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο Λάρι-

σας µε πόνους στο νεφρό το 2018. Η πραγµατική αιτία του πόνου που ήταν 

ένας όγκος δεν έγινε σαφής τότε στον κατηγορούµενο ο οποίος επιπλέον 

δεν διέταξε επανάληψη των εξετάσεων µε αποτέλεσµα µετά από κάποιους 

µήνες ο άντρας να πεθάνει εξαιτίας της λανθασµένης ουσιαστικά διάγνω-

σης.

Αρχικά ο γιατρός, που τότε είχε την ειδικότητα του ουρολόγου, παραπέµφθηκε στο Τρι-

µελές Πληµµελειοδικείο Λάρισας όπου και αθωώθηκε. Ωστόσο ο Εισαγγελέας Εφετών 

Λάρισας άσκησε έφεση επί της αθωωτικής απόφασης και η υπόθεση οδηγήθηκε ξανά 

στις δικαστικές αίθουσες αυτή τη φορά στο Τριµελές Εφετείο Πληµµεληµάτων Λάρισας.

Μετά από µια πολύµηνη διαδικασία µε αρκετές συνεδριάσεις και καταθέσεις γιατρών 

πραγµατογνωµόνων και τεχνικών συµβούλων το δικαστήριο αποφάσισε τελικά οµό-

φωνα την ενοχή του κατηγορουµένου όπως ήταν και η πρόταση της εισαγγελέως της 

έδρας.

Η ποινή που του επιβλήθηκε µετά και την αναγνώριση του ελαφρυντικού του πρότε-

ρου έντιµου βίου ήταν δέκα µήνες φυλάκιση µε τριετή αναστολή.

Οι κρυφές καταναλώσεις ρεύµατος που ανεβάζουν το λογαριασµό χωρίς να το καταλαβαίνουµε
Πολλοί πιστεύουν ότι µόλις κλείσουν τα φώτα και τις συσκευές, το σπίτι σταµατά να κατα-

ναλώνει ρεύµα. Κι όµως, ακόµη και όταν όλα φαίνονται «σβηστά», η ηλεκτρική ενέργεια 

συνεχίζει να καταναλώνεται. Το ζήτηµα δεν είναι µία µεγάλη συσκευή, αλλά «µια συνήθεια 

που έχουµε όλοι» και σχεδόν κανείς δεν προσέχει.

Στην πραγµατικότητα, πολλές συσκευές δεν είναι ποτέ πραγµατικά κλειστές. Παραµένουν 

σε κατάσταση αναµονής ή standby, έτοιµες να ενεργοποιηθούν άµεσα. Αυτό σηµαίνει ότι συ-

νεχίζουν να καταναλώνουν ρεύµα, έστω και λίγο, καθιστώντας τη «σιωπηλή» κατανάλωση 

µόνιµη.

Τα πιο συχνά «θύµατα» αυτής της κρυφής κατανάλωσης είναι οι τηλεοράσεις και οι αποκω-

δικοποιητές, routers και συσκευές δικτύου, φορτιστές που µένουν στην πρίζα και συσκευές 

µε ψηφιακή ένδειξη ή ρολόι. Καθεµία τραβά λίγη ενέργεια, αλλά όλες µαζί δηµιουργούν ένα 

σηµαντικό κόστος, µέρα και νύχτα.

Η επίδραση γίνεται πιο έντονη τον χειµώνα, όταν το σπίτι παραµένει περισσότερες ώρες κλει-

στό και η θέρµανση λειτουργεί παράλληλα µε τις υπόλοιπες συσκευές. Η «κατανάλωση σε 

αναµονή» δεν ξεχωρίζει στον λογαριασµό, αλλά «προστίθεται» σιωπηλά.

Το κοινό λάθος είναι να θεωρούµε ότι «αν δεν χρησιµοποιούµε ενεργά µια συσκευή, δεν κα-

ταναλώνει». Η αναµονή είναι σχεδιασµένη για ευκολία, όχι για οικονοµία, και αυτή η ευκολία 

πληρώνεται κάθε µήνα. Το σπίτι «καίει ρεύµα» όχι µόνο όταν δουλεύει κάτι, αλλά και όταν οι 

συσκευές µένουν «σε ετοιµότητα», αυξάνοντας το αθέατο κόστος.
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Αγωνία χωρίς τέλος για τη Λόρα: 
Στο σκοτάδι η εξαφάνιση της 16χρονης από την 

Πάτρα και κρίσιµα στοιχεία από την Αθήνα

Το τελευταίο επιβεβαιωµένο 
ίχνος στου Ζωγράφου
Σύµφωνα µε τα έως τώρα δεδοµένα, το τελευταίο επιβεβαι-

ωµένο σηµείο όπου εντοπίστηκε η 16χρονη είναι κατάστηµα 

στην περιοχή του Ζωγράφου. Εκεί κατευθύνθηκε αµέσως 

µετά την άφιξή της στην Αθήνα, έχοντας φύγει από το σπί-

τι της στην Πάτρα. Οι Αρχές θεωρούν την περιοχή κοµβική, 

καθώς οι πρώτες κινήσεις της Λόρα φαίνεται να συνδέονται 

άµεσα µε την εξέλιξη της υπόθεσης.

Λίγο αργότερα, στο νοσοκοµείο Παίδων βρέθηκε η σχολική 

της τσάντα, που περιείχε δύο µπουφάν, βιβλία και ένα πάσο.

Υποψίες ότι η τσάντα 
εγκαταλείφθηκε σκόπιµα
Οι ερευνητές εκτιµούν πως η τσάντα ενδέχεται να πετάχτη-

κε επίτηδες, ώστε η ανήλικη να µην αναγνωριστεί από τον 

ρουχισµό της, ο οποίος ήταν γνωστός στους γονείς της. Το 

στοιχείο αυτό ενισχύει το σενάριο ότι η εξαφάνιση δεν ήταν 

παρορµητική αλλά οργανωµένη.

Έλεγχοι σε ΚΤΕΛ, λιµάνια και 
αεροδρόµιο
Οι έρευνες έχουν επεκταθεί σε σταθµούς ΚΤΕΛ, λιµάνια και 

στο αεροδρόµιο, µε τις Αρχές να ζητούν λίστες επιβατών και 

να εξετάζουν το ενδεχόµενο χρήσης ψευδών στοιχείων. Το 

σενάριο αεροπορικής αναχώρησης εµφανίζεται λιγότερο πι-

θανό λόγω των καµερών ασφαλείας, ωστόσο διερευνάται 

σοβαρά πιθανή µετακίνηση µε λεωφορείο διεθνών δροµο-

λογίων, ακόµη και προς τη Γερµανία.

Το ενδεχόµενο βοήθειας από 
τρίτο πρόσωπο
Κεντρικό ερώτηµα της έρευνας αποτελεί το αν η 16χρονη 

είχε υποστήριξη από κάποιο άλλο άτοµο. Σύµφωνα µε στοι-

χεία, µόλις έφτασε στου Ζωγράφου µε ταξί, συνδέθηκε σε 

δίκτυο WiFi και έστειλε µήνυµα σε άγνωστο παραλήπτη, γε-

γονός που ενισχύει το σενάριο εµπλοκής τρίτου προσώπου. 

Παράλληλα εξετάζεται και η πιθανότητα να κινήθηκε µόνη 

της, διαγράφοντας προσεκτικά τα ίχνη της.

Ίχνη προσεκτικής ψηφιακής 
παρουσίας
Φίλοι της Λόρα καταθέτουν ότι συνήθιζε να δηµιουργεί και 

να διαγράφει συχνά λογαριασµούς στα social media, περιο-

ρίζοντας έτσι το ψηφιακό της αποτύπωµα. Η συµπεριφορά 

αυτή βρίσκεται στο µικροσκόπιο των ερευνητών.

«Έρχεται ο πατέρας µου» και 
φόβος στις συνοµιλίες
Παλιά συµµαθήτριά της ανέφερε πως η 16χρονη διέκοπτε 

απότοµα συνοµιλίες όταν αντιλαµβανόταν ότι πλησίαζε ο 

πατέρας της. Φέρεται να φοβόταν έντονα µήπως τη δει µε 

το κινητό της, το οποίο, σύµφωνα µε µαρτυρίες, της αφαι-

ρούνταν συχνά.

Μαρτυρίες για έντονη πίεση στο 
οικογενειακό περιβάλλον
Συµµαθήτριες περιγράφουν τη Λόρα ως παιδί που βίωνε σο-

βαρή ψυχολογική πίεση. Μαρτυρία αναφέρει ότι ο πατέρας 

της την είχε κουρέψει κοντά επειδή ζήτησε να πάει κοµµω-

τήριο, περιστατικό που η ίδια είχε εκµυστηρευτεί σε φίλους, 

ζητώντας βοήθεια. Άλλες φίλες κάνουν λόγο για οικονο-

µική στέρηση, ακόµη και σε σχολικές εκδροµές, ενώ περι-

γράφουν τη µητέρα της ως «ουδέτερη» και συναισθηµατικά 

αποστασιοποιηµένη.

«∆εν αντέχω άλλο, δεν ξέρω τι 
να κάνω»
Σύµφωνα µε καταθέσεις φίλων της, η Λόρα µιλού-

σε συχνά για έντονη πίεση από τον πατέρα της, ανα-

φέροντας ότι της φώναζε για καθηµερινά ζητήµατα, 

της έπαιρνε το κινητό και την έλεγχε αυστηρά. «∆εν 

αντέχω άλλο, δεν ξέρω τι να κάνω», φέρεται να έλε-

γε.

Σκέψεις φυγής και αναφορές στη 
Γερµανία
Πληροφορίες αναφέρουν ότι η µητέρα της είχε εκ-

φράσει στο παρελθόν σε εκπαιδευτικό την πρόθεσή 

της να φύγει από το σπίτι. Παράλληλα, φίλοι της 

16χρονης λένε ότι ήθελε να φύγει από την Ελλάδα 

µαζί µε τη µητέρα της. Η Λόρα δυσκολεύτηκε ιδι-

αίτερα µετά τη µετακόµιση της οικογένειας από τη 

Γερµανία στην Ελλάδα και φέρεται να είχε αναφέρει 

ότι στο παρελθόν είχε υπάρξει εµπλοκή κοινωνι-

κών υπηρεσιών στη Γερµανία, ακόµη και προσωρινή 

αφαίρεση επιµέλειας από τον πατέρα της λόγω λε-

κτικής βίας.

Προσπάθειες οικονοµικής 
ανεξαρτησίας και ψυχολογικές 
ενδείξεις
Σύµφωνα µε µαρτυρίες, η Λόρα προσπαθούσε να βγάλει 

χρήµατα πλέκοντας αντικείµενα και πουλώντας τα σε συµ-

µαθητές ή µέσω Instagram. Παράλληλα, φέρεται να παρα-

κολουθούσε εµµονικά ταινία µε θέµα κορίτσια σε ψυχιατρι-

κά ιδρύµατα, στοιχείο που σκιαγραφεί πλευρές της ψυχικής 

της κατάστασης.

Οι έρευνες συνεχίζονται
Οι Αρχές αναµένουν κρίσιµα δεδοµένα από το κινητό της 

16χρονης, τους λογαριασµούς της στα social media και νέες 

µαρτυρίες που ενδέχεται να φωτίσουν την υπόθεση. Η εξα-

φάνιση της Λόρα παραµένει ανοιχτή, µε κάθε πληροφορία 

να θεωρείται καθοριστική.

Για ένατη συνεχόµενη ηµέρα παραµένει άγνωστη η τύχη της 16χρονης Λόρα από την Πάτρα, µε τις έρευνες των Αρχών να εξελίσσονται σε 
Αθήνα και περιφέρεια. Οι γονείς της, φίλοι και το «Χαµόγελο του Παιδιού» συνεχίζουν τις δηµόσιες εκκλήσεις, ζητώντας από οποιονδήποτε 

γνωρίζει το παραµικρό να επικοινωνήσει, αλλά και από την ίδια τη Λόρα να δώσει σηµάδι ζωής ώστε να µπει τέλος στο θρίλερ.
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Δολοφονία Κώστα Σιαµήτρα: 

Ισόβια κάθειρξη στη σύντροφό του 
Το «θέατρο» που έπαιζε στη Νικολούλη, τον 

έθαψε στην αυλή τους

Τ
ο Μικτό Ορκωτό ∆ικαστήριο Έδεσσας 

επέβαλε ποινή ισόβιας κάθειρξης 

στην 35χρονη σύντροφο του Κώστα 

Σιαµήτρα, καθώς κρίθηκε ένοχη για 

τη δολοφονία του αγαπηµένου της 

στην Πιερία.

Το έγκληµα διαπράχθηκε τον Σεπτέµβριο του 2024 

στη Λεπτοκαρυά Πιερίας, αλλά αποκαλύφθηκε 5 µή-

νες αργότερα. Όλο το προηγούµενο διάστηµα αρνιό-

ταν οποιαδήποτε σχέση µε την εξαφάνισή του, την 

οποία είχε δηλώσει η ίδια στην αστυνοµία, ώσπου 

τον Φεβρουάριο του επόµενου έτους κλήθηκε να 

δώσει µία ακόµη κατάθεση στις Αρχές και υπέπεσε 

σε αντιφάσεις.

Στην απολογία της ενώπιον του ∆ικαστηρίου, η 

35χρονη ισχυρίστηκε ότι δεν είχε ανθρωποκτόνο 

δόλο, αναφέροντας ότι όλα έγιναν πάνω σε καβγά. 

Η υπεράσπισή της προέβαλε τον ισχυρισµό ότι ο θά-

νατος ήταν αποτέλεσµα σωµατικής βλάβης από αµέ-

λεια, ζητώντας επιπλέον να κριθεί η κατηγορούµε-

νη µε µειωµένο καταλογισµό λόγω χρόνιας χρήσης 

ουσιών.

Οι ισχυρισµοί της όµως απορρίφθηκαν από τους δι-

καστές, που κάνοντας δεκτή την εισαγγελική πρότα-

ση, την έκριναν ένοχη για ανθρωποκτονία µε δόλο 

σε ήρεµη ψυχική κατάσταση, χωρίς αναγνώριση 

ελαφρυντικών. Υπό αυτές τις συνθήκες η 35χρονη 

επέστρεψε στη φυλακή, ανέφερε το Αθηναϊκό Πρα-

κτορείο.

Το παιδί ζωγράφισε τον τάφο του 
πατέρα και έπαιζε πάνω του.
Η 35χρονη είχε δηλώσει την εξαφάνιση του Κώστα 

Σιαµήτρα, τον οποίο τελικά είχε θάψει στην αυλή του 

σπιτιού τους. Μάλιστα, τραγικό γεγονός αποτελεί ότι 

ο γιος τους σε ηλικία 3 ετών έπαιζε πάνω από τον 

τάφο.

Η υπόθεση είχε απασχολήσει το «Φως στο Τούνελ», 

µε τη δολοφόνο τότε να λέει ψέµατα στην Αγγελι-

κή Νικολούλη. Ισχυρισµοί που κατέρρευσαν, όταν 

το παιδί παρουσία παιδοψυχολόγου ζωγράφισε τον 

τάφο του πατέρα του, οπότε και αποκαλύφθηκε η 

αλήθεια.

Λίγο πριν αποκαλυφθεί το άγριο έγκληµα στην Πι-

ερία, η δολοφόνος και σύντροφος του 59χρονου 

µιλούσε στην Αγγελική Νικολούλη, δήθεν αναζητώ-

ντας τον αγαπηµένο της, που τελικά είχε θάψει στην 

αυλή.

Η σύντροφος του Κώστα Σιαµήτρα, όταν µιλούσε στο 

«Φως στο Τούνελ»

Μάλιστα, ισχυριζόταν ότι προσπαθούν να την κατη-

γορήσουν για την εξαφάνισή του, ενώ τόνιζε πως θα 

µιλούσε πρώτη, σε περίπτωση που ήξερε κάτι.

Η εκποµπή «Φως στο Τούνελ» δηµοσίευσε ένα από-

σπασµα από τον διάλογο της γυναίκας µε τη δηµοσι-

ογράφο, όπου δήθεν γεµάτη αγωνία, ήθελε να µάθει 

για την τύχη του 59χρονου.

Αγγελική: Ο Κώστας πριν φύγει σου έδωσε το κινητό 

του και εσύ το άφησες πάνω στο τραπέζι και έφυγες µε 

τον Χρήστο είχες πει. Πήρες τελικά το κινητό του µαζί;

Γιάννα: Όχι

Αγγελική: Μα πώς; Ο Χρήστος µας είπε ότι σε άκουσε 

να µιλάς µε κάποιον µες στο αυτοκίνητο και να λες 

όλα εντάξει…

Γιάννα: ∆εν ξέρω κυρία Νικολούλη…

Αγγελική: Εσύ όταν γύρισες είδες το κινητό του Κώ-

στα πάνω στο τραπέζι;

Γιάννα: Ναι κυρία Νικολούλη. Βασικά όχι όταν επέ-

στρεψα δεν υπήρχαν ούτε το τηλέφωνο, ούτε τα χρή-

µατα που ήταν στο συρτάρι.

Αγγελική: Τι εννοείς; Ότι γύρισε ο Κώστας στο σπίτι;

Γιάννα: Αυτό νοµίζω ότι µπορεί να ξαναγύρισε ο Κώ-

στας και να πήρε κινητό και χρήµατα…

Αγγελική: Αφού ήξερες ότι έχει και το πρόβληµα µε 

τα πνευµόνια του και πρέπει να κάνει µάσκα και να 

πάρει φάρµακα, δεν ανησύχησες καθόλου;

Γιάννα: Ήξερα καλά τον Κώστα µου. Είναι πολύ δυ-

νατός και ικανός…

Αγγελική: Μήπως έγινε κανένας καυγάς µεταξύ σας 

και φοβάσαι να το πεις;

Γιάννα: Όχι κυρία Νικολούλη

Αγγελική: ∆εν σηµαίνει ότι κάποιος σκότωσε κάποιον. 

Μπορεί να έγινε ένα ατύχηµα, µια παρεξήγηση και 

όπως ήταν αδύνατος και ευάλωτος να συνέβη κάτι.

Γιάννα: Κυρία Νικολούλη το πιστεύετε ότι τον Κώστα 

δεν θα τον πείραζε κανείς; Τον φοβόντουσαν όλοι…

Αγγελική: Και πού µπορεί να τον έχουν εξαφανίσει; 

Το πτώµα του που µπορεί να το έχουν πετάξει τώρα;

Γιάννα: ∆εν ξέρω για αυτό σας λέω. Για να τα ρίξουν 

όλα σε µένα είναι µεγάλη κοµπίνα.

«Μακάρι να ήξερα, θα ήµουν η πρώτη που θα µιλού-

σα», είχε πει χαρακτηριστικά.

Ο 3χρονος γιος τους υπέδειξε τον κρυφό τάφο

Συνελήφθη 43χρονος που έτρεχε µε 191 χιλιόµετρα την ώρα στην Περιφερειακή Υµηττού
Αστυνοµικοί των Οµάδων Ελέγχου και Πρόληψης Τροχαίων Ατυχηµάτων (Ο.Ε.Π.Τ.Α) της ∆ιεύθυνσης 

Τροχαίας Αττικής συνέλαβαν έναν 43χρονο αλλοδαπό που έτρεχε στην Περιφερειακή Υµηττού.

Συγκεκριµένα, εντοπίστηκε το πρωί της Παρασκευής 16 Ιανουαρίου να κινείται µε ταχύτητα 191 χλµ/

ώρα στην Περιφερειακή Υµηττού, στο ύψος της Παλλήνης.

Όπως ανακοινώθηκε από την ΕΛ.ΑΣ., διαπιστώθηκε µέσω συσκευής radar ότι ο 43χρονος κινούνταν 

µε 191 χλµ/ώρα αντί του ανωτάτου επιτρεποµένου ορίου των 80 χλµ/ώρα υπερβαίνοντας το ανώτα-

το επιτρεπόµενο όριο ταχύτητας κατά 111 χλµ/ώρα, µε αποτέλεσµα την πρόκληση κινδύνου για τους 

λοιπούς χρήστες της οδού.

Σε βάρος του 43χρονου σχηµατίσθηκε δικογραφία για επικίνδυνη οδήγηση.

Ο συλληφθείς, µε τη σε βάρος του δικογραφία από το Β’ Τµήµα Τροχαίας Βορειοανατολικής Αττικής, 

οδηγήθηκε στον αρµόδιο Εισαγγελέα.
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ΠΟΕΔΗΝ: 

Συνολικά 800 υγιείς άνθρωποι µένουν µέσα στα 
νοσοκοµεία, γιατί δεν έχουν άλλη στέγη

Στην Ελλάδα αντιστοιχούν µόλις 3,5 νοσοκοµειακές κλίνες ανά 1.000 κατοίκους

Ε
πιπΜια εικόνα οριακής λειτουργίας αποτυπώνε-

ται καθηµερινά στα δηµόσια νοσοκοµεία, µε χα-

ρακτηριστικό παράδειγµα το Αττικό Νοσοκοµείο, 

όπου η πίεση στις εφηµερίες έχει µετατραπεί σε 

µόνιµη κατάσταση κρίσης, υποστηρίζει η ΠΟΕ-

∆ΗΝ και συµπληρώνει ότι η έλλειψη κλινών, προσωπικού και δοµών 

πρόνοιας δηµιουργεί ένα εκρηκτικό µείγµα, το οποίο οδηγεί στην ανά-

πτυξη δεκάδων ράντζων και στη µακροχρόνια παραµονή ασθενών 

που δεν χρήζουν πλέον νοσηλείας.

Η Πανελλήνια Οµοσπονδία Εργαζοµένων ∆ηµοσίων Νοσοκοµείων 

τονίζει πως:

Σε κάθε εφηµερία στο Αττικό Νοσοκοµείο η κατάσταση θυµίζει «πόλε-

µο», µε περισσότερα από 100 ράντζα να αναπτύσσονται για να καλυ-

φθούν οι ανάγκες. Οι λόγοι είναι συγκεκριµένοι και καταγεγραµµένοι. 

Περίπου οι µισές εισαγωγές προέρχονται από περιφερειακούς νοµούς, 

καθώς τα τοπικά νοσοκοµεία, λόγω σοβαρών ελλείψεων σε προσω-

πικό, αδυνατούν να κρατήσουν και να διαχειριστούν τα περιστατικά.

Την ίδια στιγµή, το Εθνικό Σύστηµα Υγείας διαθέτει σαφώς λιγότερα 

νοσοκοµειακά κρεβάτια από όσα απαιτούνται, ιδιαίτερα στις παθολο-

γικές κλινικές. Στην Ελλάδα αντιστοιχούν µόλις 3,5 νοσοκοµειακές 

κλίνες ανά 1.000 κατοίκους, όταν ο µέσος όρος στις χώρες της Ευρω-

παϊκής Ένωσης φτάνει τις 5,3 κλίνες ανά 1.000 κατοίκους.

Ωστόσο, ένας ακόµη κρίσιµος παράγοντας, άµεσα συνδεδεµένος µε 

την ανεπάρκεια του κράτους πρόνοιας, επιβαρύνει καθοριστικά το σύ-

στηµα. Πρόκειται για τα λεγόµενα κοινωνικά περιστατικά, άτοµα που 

παραµένουν για µήνες, ακόµη και χρόνια, στα νοσοκοµεία, όχι επειδή 

χρειάζονται ιατρική φροντίδα, αλλά επειδή δεν έχουν πού να πάνε. 

Αυτή η κατάσταση οδηγεί όχι µόνο στην ανάπτυξη ράντζων, αλλά και 

στη διασπορά παθολογικών ασθενών σε χειρουργικές κλινικές, όπου 

ο κίνδυνος ενδονοσοκοµειακών λοιµώξεων είναι αυξηµένος.

Ενδεικτικό είναι ότι σήµερα στο Αττικό Νοσοκοµείο φιλοξενούνται 17 

κοινωνικά περιστατικά, µε χρόνους παραµονής που κυµαίνονται από 

τρεις µήνες έως και δύο χρόνια. Πρόκειται για άτοµα που αρνούνται να 

λάβουν εξιτήριο, καθώς δεν διαθέτουν καµία εναλλακτική στέγη. Το 

νοσοκοµείο, όπως επισηµαίνεται, ορθά δεν προχωρά σε εξιτήρια που 

θα σήµαιναν ουσιαστικά την εγκατάλειψή τους στον δρόµο.

Η κατανοµή των περιστατικών αποτυπώνει το µέγεθος του προβλή-

µατος:

Σε µία παθολογική κλινική παραµένουν έξι άτοµα για διάστηµα από 

επτά µήνες έως δύο χρόνια.

Σε άλλη παθολογική κλινική φιλοξενούνται δύο περιστατικά από έξι 

µήνες έως έναν χρόνο.

Σε χειρουργική κλινική βρίσκονται δύο άτοµα για τέσσερις έως έξι µή-

νες.

Στην καρδιοχειρουργική νοσηλεύονται τρία περιστατικά για περισσό-

τερους από τρεις µήνες.

Σε άλλες κλινικές παραµένουν τέσσερα άτοµα για χρονικό διάστηµα 

δύο έως έξι µηνών.

Όλοι είναι κλινικά καλά, ωστόσο δεν αποχωρούν, καθώς δεν έχουν 

καµία υποστήριξη εκτός νοσοκοµείου. Οι κοινωνικές υπηρεσίες των 

νοσοκοµείων, αποδεκατισµένες από την υποστελέχωση, αδυνατούν 

να δώσουν λύσεις, ενώ οι πόρτες των προνοιακών δοµών παραµέ-

νουν κλειστές. ∆εν υπάρχουν διαθέσιµες θέσεις φιλοξενίας, οι προνοι-

ακές υπηρεσίες ουσιαστικά απουσιάζουν και σε ορισµένες περιπτώ-

σεις προσφέρονται κατοικίες χωρίς καν ηλεκτρικό ρεύµα, µέσα στον 

χειµώνα.

Θεσσαλονίκη: Συνελήφθη ζευγάρι 
που κατηγορείται ότι παρακολου-
θούσε το σπίτι της Λατινοπούλου

Συνελήφθησαν στη Θεσσαλονίκη µια 51χρονη και ένας 55χρονος για πα-

ραβίαση προσωπικών δεδοµένων.

Την καταγγελία έκανε µάλιστα –σύµφωνα µε το voria.gr– η πρόεδρος 

της Φωνής Λογικής, Αφροδίτη Λατινοπούλου, καθώς, σύµφωνα µε την 

ίδια, υπήρχαν δύο εγκατεστηµένες κάµερες ασφαλείας στο σπίτι του ζευ-

γαριού σε περιοχή του ∆ήµου Θερµαϊκού, οι οποίες κατέγραφαν ιδιωτικό 

χώρο της οικίας της 35χρονης, καθώς και κοινόχρηστο χώρο του συ-

γκροτήµατος κατοικιών.

Σε έρευνα βρέθηκαν και κατασχέθηκαν δύο κάµερες ασφαλείας και δύο 

κάρτες µνήµης αυτών.
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T
ο φαινόµενο είναι γνώριµο. Οδηγοί δικύκλων αφήνουν τα µηχανάκια 

«όπου βρουν», θεωρώντας αυτονόητο ότι το πεζοδρόµιο είναι προέ-

κταση του χώρου στάθµευσης. Το αποτέλεσµα είναι στενά περάσµατα, 

αναγκαστικές παρακάµψεις και καθηµερινές µικρές συγκρούσεις στην 

πράξη. ∆εν είναι τυχαίο ότι οι έλεγχοι επικεντρώνονται σε δρόµους 

υψηλής επισκεψιµότητας, όπου η παραβατικότητα είχε παγιωθεί ως κανονικότητα.

Η εικόνα επαναλαµβάνεται καθηµερινά. Οι οδηγοί επιστρέφουν στα µηχανάκια τους και 

βρίσκουν την κλήση διπλωµένη στο τιµόνι, συχνά µε έκπληξη και αγανάκτηση. Από την 

πλευρά του ο ∆ήµος Αθηναίων ξεκαθαρίζει ότι η ανοχή τελείωσε και ότι η εφαρµογή του 

Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας δεν µπορεί να είναι επιλεκτική.

Ωστόσο, η αυστηρή αστυνόµευση αναδεικνύει και µια σοβαρή αντίφαση. Το κέντρο της 

Αθήνας διαθέτει ελάχιστες οργανωµένες υποδοµές στάθµευσης για µοτοσυκλέτες. Στην 

πράξη, οι µόνες σαφώς οριοθετηµένες θέσεις βρίσκονται στην Πλατεία Κλαυθµώνος 

και αυτές δεν επαρκούν ούτε κατ’ ελάχιστον για τις ανάγκες µιας πόλης που βασίζεται 

σε µεγάλο βαθµό στο δίκυκλο ως µέσο καθηµερινής µετακίνησης.

Αν κάποιος θελήσει να φτάσει µε µηχανάκι στο Σύνταγµα, σύντοµα διαπιστώνει ότι δεν 

υπάρχει νόµιµος χώρος να το αφήσει. Το αποτέλεσµα είναι η εικόνα που όλοι γνωρίζου-

µε. Μηχανάκια παρκαρισµένα στα πεζοδρόµια της Σταδίου, στον πεζόδροµο της Βου-

κουρεστίου, ακόµη και επάνω στην ίδια την πλατεία Συντάγµατος. Η παρανοµία, αν και 

αδικαιολόγητη, δεν προέκυψε τυχαία αλλά ως συνέπεια έλλειψης σχεδιασµού.

Η παράνοµη στάθµευση δικύκλων αποτελεί πράγµατι σοβαρό ζήτηµα και ο ∆ήµος ορ-

θώς επιδιώκει να επιβάλει την τάξη. Όµως η αποτελεσµατική πολιτική δεν µπορεί να 

εξαντλείται στα πρόστιµα. Χρειάζεται παράλληλα ένας σαφής σχεδιασµός δηµιουργίας 

θέσεων στάθµευσης για µοτοσυκλέτες, µε οριοθετηµένους χώρους σε κοµβικά σηµεία 

του κέντρου, ώστε η συµµόρφωση να είναι εφικτή και όχι θεωρητική.

Η αστυνόµευση χωρίς υποδοµές κινδυνεύει να µετατραπεί σε φαύλο κύκλο. Η τάξη 

στον δηµόσιο χώρο δεν επιβάλλεται µόνο µε κλήσεις αλλά µε κανόνες που µπορούν 

να εφαρµοστούν στην πράξη. Αν ο στόχος είναι µια πόλη προσβάσιµη και λειτουργική 

για όλους, τότε η αυστηρότητα πρέπει να συνοδεύεται από λύσεις και όχι µόνο από 

πρόστιµα.

Βροχή τα πρόστιµα σε σταθµευµένα 
µηχανάκια στο κέντρο της Αθήνας

Το βράδυ της Πέµπτης ένας ανήλικος στον Πύργο, µετατρέποντας δρόµους, χωριά και επαρχι-

ακές διαδροµές σε σκηνικό από… ταινία καταδίωξης.

Συγκεκριµένα, ένας 16χρονος πήρε το αυτοκίνητο της µητέρας του και βγήκε στους δρόµους, 

µε συνοδηγό έναν συνοµήλικό του, λίγο µετά τις 22:00.

\Σύµφωνα µε το patrisnews, όταν άνδρες της ΟΠΚΕ στην οδό Αλφειού του έκαναν σήµα να 

σταµατήσει για έλεγχο. Αντί για φρένο όµως, ο ανήλικος πάτησε τέρµα το γκάζι και εξαφανί-

στηκε, προκαλώντας συναγερµό στις αστυνοµικές δυνάµεις. Στη συνέχεια, ακολούθησε µια 

ξέφρενη πορεία προς το Επιτάλιο, το Ανεµοχώρι, τα Κρέστενα, τα Μακρίσια, το φράγµα Φλόκα, 

το Πελόπιο και πάλι πίσω προς Πύργο.

Το αυτοκίνητο εµφανιζόταν και εξαφανιζόταν, αλλάζοντας κατεύθυνση, ανεβάζοντας ταχύτητα 

και παίζοντας επικίνδυνα µε τα όρια. Η κατάσταση ξέφυγε εντελώς όταν ο 16χρονος, επιχεί-

ρησε να εµβολίσει τα περιπολικά, βάζοντας σε άµεσο κίνδυνο αστυνοµικούς και διερχόµενους 

οδηγούς.

Οι δυνάµεις της ΕΛ.ΑΣ. ενισχύθηκαν, στήθηκαν µπλόκα, δρόµοι «χτενίστηκαν» και η καταδίωξη 

κράτησε πάνω από µία ώρα.

Το τέλος γράφτηκε κοντά σε καταυλισµό Ροµά, στην περιοχή της οδού Αλφειού, όπου οι αστυ-

νοµικοί κατάφεραν τελικά να ακινητοποιήσουν το όχηµα και να περάσουν χειροπέδες τόσο 

στον ανήλικο οδηγό όσο και στον φίλο του.

Παράλληλα, µια γυναίκα εµφανίστηκε στη ∆ιεύθυνση Αστυνοµίας Ηλείας δηλώνοντας πως ο 

ανήλικος γιος της είχε πάρει το αυτοκίνητό της κρυφά.

Πύργος: 16χρονος άρπαξε το αµάξι της µητέρας του - Τον καταδίωξαν και εµβόλισε περιπολικό

Εντατικοί έλεγχοι και «βροχή» προστίµων καταγράφονται τις τελευταίες ηµέρες στο κέντρο της Αθήνα, µε τη 

δηµοτική αστυνοµία να στοχεύει τα µηχανάκια που σταθµεύουν παράνοµα σε πεζοδρόµια και πεζόδροµους. 

Η δηµοτική αρχή δείχνει αποφασισµένη να βάλει τέλος σε µια εικόνα ανοµίας που, επί χρόνια, υπονοµεύει την 

προσβασιµότητα και την ασφάλεια των πεζών, ιδιαίτερα των ατόµων µε αναπηρία, των ηλικιωµένων και των 

γονέων µε καρότσια.
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ΦΡΕΓΑΤΑ «ΚΙΜΩΝ»:

Καθολική υπεροχή της Ελλάδας σε Αιγαίο 
και Ανατολική Μεσόγειο

 ΤΑ ΟΠΛΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ

Η ένταξη της πρώτης φρεγάτας τύπου Belh@rra, «Κίµων», στον ελληνικό στόλο σηµατοδοτεί µια 
ιστορική και παράλληλα ποιοτική αναβάθµιση της ναυτικής ισχύος της χώρας, ενισχύοντας καθοριστικά 

τον ρόλο της Ελλάδας ως κυρίαρχης δύναµης στο Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο.

I
στορικές στιγµές εκτυλίχθηκαν το πρωί της 

Πέµπτης (15/1) στον Φαληρικό Όρµο, όπου, 

µέσα σε κλίµα έντονου ενθουσιασµού αλλά 

και υψηλού συµβολισµού, πραγµατοποιήθηκε 

η επίσηµη υποδοχή και ένταξη στον ελληνικό 

στόλο της πρώτης φρεγάτας τύπου Belharra, του «Κί-

µωνα». Η άφιξη της νέας υπερσύγχρονης φρεγάτας ση-

µατοδότησε την είσοδο του Πολεµικού Ναυτικού σε µια 

νέα εποχή επιχειρησιακών δυνατοτήτων, αποτελώντας 

την πρώτη ένταξη νέας φρεγάτας στον ελληνικό στόλο 

έπειτα από 28 ολόκληρα χρόνια.

Τη φρεγάτα «Κίµων», που αποτελεί την πρώτη από τις 

τέσσερις φρεγάτες που θα παραλάβει η Ελλάδα, υπο-

δέχθηκαν εν πλω µονάδες του Στόλου σε σχηµατισµό 

τιµής, µεταξύ των οποίων φρεγάτες, ταχέα περιπολικά 

κατευθυνόµενων βληµάτων, κανονιοφόροι και σκάφη 

ανορθόδοξου πολέµου.

«Η Ελλάδα δυναµώνει»
«Σήµερα, είµαστε µάρτυρες µίας εθνικής κατάκτησης. 

Καλωσορίζουµε τον “Κίµωνα” και µαζί µία νέα Ελλάδα, 

που θα είναι σεβαστή από τους φίλους κι εκείνοι που 

απειλούν, δεν θα τολµούν να υλοποιήσουν τις απειλές 

τους, γιατί ο “Κίµων” και η ισχύς του Πολεµικού µας 

Ναυτικού δεν θα το επιτρέψει αυτό», τόνισε ο Πρόεδρος 

της ∆ηµοκρατίας, Κώστας Τασούλας, στην τελετή υπο-

δοχής της φρεγάτας Belh@rra στον Σαρωνικό την Πέ-

µπτη (15/01). «Η Ελλάδα δυναµώνει. Σήµερα, 15 Ια-

νουαρίου 2026, η Ελλάδα ενισχύεται αποφασιστικά· και 

ηθικά και πρακτικά, χάρη στον κατάπλου του πρωτο-

ποριακού σκάφους “Κίµων”, ενός σκάφους 6ης γενιάς, 

που έρχεται να ενισχύσει το Πολεµικό Ναυτικό και την 

αποτρεπτική δύναµη της πατρίδας µας», υπογράµµισε 

ο κ. Τασούλας.

«Μία πατρίδα πιο ασφαλή»
Ένα βίντεο από τη υποδοχή της φρεγάτας Belharra «Κί-

µων» δηµοσίευσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο-

τάκης σε ανάρτησή του στο Facebook. «Χρέος µου είναι 

να παραδώσω µία πατρίδα πιο ασφαλή από ό,τι την πα-

ρέλαβα. Και σήµερα κάνουµε ένα πολύ σηµαντικό βήµα 

στην κατεύθυνση αυτή», έγραψε ο πρωθυπουργός.

«Η πιο ισχυρή φρεγάτα στον 
πλανήτη»
Τη σηµασία της στιγµής υπογράµµισε και ο υπουργός 
Εθνικής Άµυνας, Νίκος ∆ένδιας, ο οποίος χαρακτήρισε 
τον «Κίµωνα» ως «την πιο ισχυρή φρεγάτα στον πλα-
νήτη», αποτυπώνοντας το επίπεδο των προσδοκιών 
αλλά και τη στρατηγική βαρύτητα της ένταξής της στο 
Πολεµικό Ναυτικό.

«Η πιο ισχυρή φρεγάτα στον 
πλανήτη»
Κυριαρχία της Ελλάδας σε Αιγαίο και Ανατολική Μεσό-

γειο
Η φρεγάτα «Κίµων» (HS Kimon) σηµατοδοτεί µια νέα 
εποχή για το Πολεµικό Ναυτικό και την επιχειρησιακή 
παρουσία της Ελλάδας στη Μεσόγειο.
Πρόκειται για ένα σύγχρονο πολεµικό πλοίο ανοικτής 
θαλάσσης κλάσης 4.500 τόνων, σχεδιασµένο και ναυ-
πηγηµένο από τη Naval Group, το οποίο ενσωµατώνει 
τεχνολογία αιχµής και πολλαπλασιάζει τις επιχειρησι-
ακές δυνατότητες του ελληνικού στόλου σε ολόκληρο 
το φάσµα των ναυτικών επιχειρήσεων. Πολυδύναµη 
και εξαιρετικά ανθεκτική, η φρεγάτα «Κίµων» έχει σχε-
διαστεί για να επιχειρεί αποτελεσµατικά σε ένα σύνθε-
το και απαιτητικό επιχειρησιακό περιβάλλον. ∆ιαθέτει 
προηγµένες δυνατότητες αντιαεροπορικού, ανθυπο-
βρυχιακού και αντιαποβατικού πολέµου, καθώς και 
δυνατότητες υποστήριξης και προβολής ειδικών δυνά-
µεων. Ιδιαίτερη έµφαση έχει δοθεί στην αντιµετώπιση 
ασύµµετρων απειλών, που αποτελούν πλέον κεντρικό 
χαρακτηριστικό των σύγχρονων ναυτικών επιχειρήσε-
ων.
Στην καρδιά των συστηµάτων της βρίσκονται οι τελευ-
ταίες καινοτοµίες της Thales στους τοµείς των ραντάρ, 
των σόναρ και του ηλεκτρονικού πολέµου, προσφέρο-
ντας στη φρεγάτα αυξηµένη επίγνωση τακτικής κατά-
στασης, δυνατότητα έγκαιρου εντοπισµού απειλών και 
υψηλό επίπεδο αυτοπροστασίας. Ο συνδυασµός αισθη-
τήρων και συστηµάτων µάχης καθιστά την «Κίµων» 
ένα ολοκληρωµένο κέντρο ναυτικής ισχύος, ικανό να 
επιχειρεί αυτόνοµα ή να αναλαµβάνει ρόλο ναυαρχί-

δας δύναµης κρούσης.
Ιδιαίτερα ισχυρός είναι και ο οπλισµός της. Η φρεγά-
τα φέρει πυραύλους Aster για αντιαεροπορική άµυνα 
περιοχής, αντιπλοϊκούς πυραύλους Exocet MM40 B3C, 
σύστηµα εγγύς άµυνας RAM, ανθυποβρυχιακές τορ-
πίλες MU90, πυροβόλο των 76 χιλιοστών, καθώς και 
προηγµένα αντίµετρα CANTO. Ο συνδυασµός αυτός της 
προσδίδει υψηλό βαθµό αποτρεπτικής ισχύος και ικα-
νότητα αντιµετώπισης απειλών σε όλο το φάσµα των 
ναυτικών επιχειρήσεων.
Η φρεγάτα «Κίµων» διαθέτει πλήρεις αεροπορικές 
υποδοµές, ικανές να υποστηρίξουν ελικόπτερο κατη-
γορίας 10 τόνων, καθώς και µη επανδρωµένο εναέριο 
όχηµα κάθετης απογείωσης και προσγείωσης (VTOL 
UAV), επεκτείνοντας κατακόρυφα την ακτίνα επιτή-
ρησης, αναγνώρισης και επιχειρησιακής δράσης του 
πλοίου.
Με µήκος περίπου 122 µέτρα, πλάτος 18 µέτρα και µέ-
γιστη ταχύτητα 27 κόµβων, η φρεγάτα συνδυάζει υψη-
λές επιδόσεις µε εξαιρετική ευελιξία και αυτονοµία, 
επιτρέποντας παρατεταµένες αποστολές σε µεγάλες 
αποστάσεις.
Η υλοποίηση της «Κίµων» αποτελεί προϊόν στενής 
συνεργασίας κορυφαίων ευρωπαϊκών αµυντικών οµί-
λων, µε τη Naval Group, τη Thales και τη MBDA, καθώς 
και πλήθος εξειδικευµένων συνεργατών και υπεργο-
λάβων, να συµβάλλουν στη δηµιουργία ενός πλοίου 
που ανταποκρίνεται πλήρως στις επιχειρησιακές ανά-
γκες του 21ου αιώνα.
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Πόσο αξίζει η Γροιλανδία; 
∆ύο εµπόδια στο σενάριο προσάρτησης 

από τις ΗΠΑ

Μ
ε αφορµή τις εξελίξεις µε το θέµα της 

Γροιλανδίας και την πολλάκις εκπε-

φρασµένη θέση του Ντόναλντ Τραµπ 

πως... την χρειάζεται ο ∆ρ. Βαγγέλης 

Χωραφάς, Πολιτικός Επιστήµων, συγ-

γραφέας και ειδικός επί της γεωπολιτικής αναλύει τα δεδο-

µένα και απαντάει στο ερώτηµα: Πόσο αξίζει τελικά η Γροι-

λανδία;

Αναλυτικά αναφέρει σε ανάρτησή 
του στα social media:
Το ερώτηµα «πόσο αξίζει η Γροιλανδία;» τίθεται για πρώτη 

φορά πρακτικά και συζητείται σοβαρά από την αµερικανική 

ηγεσία. Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραµπ εµφανίζεται 

αποφασισµένος να αποκτήσει τον έλεγχο της Γροιλανδίας. Η 

Ουάσιγκτον εξετάζει τρόπους «προσάρτησης». Ο πιο προφα-

νής είναι ο στρατιωτικός, µε τον Τραµπ να υποβαθµίζει τις το-

πικές δυνάµεις άµυνας ως «δύο οµάδες σκύλων έλκηθρου», 

ενώ η πανευρωπαϊκή στάση εµφανίζεται αδύναµη, παρά την 

πρόθεση Γαλλίας, Γερµανίας, Σουηδίας και Νορβηγίας να στεί-

λουν στρατεύµατα για ασκήσεις µε τη ∆ανία. Όµως αυτό το 

σενάριο σκοντάφτει σε δύο ουσιώδη εµπόδια.

Πρώτον, η βίαιη κατάληψη εδάφους ευρωπαϊκού κράτους θα 

είχε βαριές συνέπειες για το ΝΑΤΟ και την εικόνα της Αµερι-

κής ως ηγέτιδας δύναµης της ∆ύσης. Η χρήση βίας κατά µιας 

πιστής δηµοκρατικής συµµάχου θα συνιστούσε στρατηγική 

αυτοϋπονόµευση εξαιρετικής κλίµακας.

∆εύτερον, η αµερικανική κοινή γνώµη αντιτίθεται συντριπτικά: 

µόλις το 4% εγκρίνει χρήση στρατιωτικής βίας για τη Γροιλαν-

δία. Ναι, η κοινή γνώµη µπορεί να αλλάξει µετά από «νίκες» 

—χαρακτηριστικό το άλµα έγκρισης των επιχειρήσεων στη 

Βενεζουέλα από 22% σε 40% µετά την υπόθεση Μαδούρο—, 

αλλά το 4% είναι πολύ χαµηλή αφετηρία.

Έτσι, σύµφωνα µε τη Wall Street Journal, ο ΥΠΕΞ Μάρκο Ρού-

µπιο ενηµέρωσε το Κογκρέσο ότι προτεραιότητα είναι όχι η 

κατάληψη, αλλά η αγορά του νησιού.

Τα ιστορικά προηγούµενα
Η ιστορία διαθέτει αµερικανικά προηγούµενα: η Λουϊζιάνα 

αγοράστηκε το 1803 από τη Γαλλία έναντι 23 εκατ. δολαρίων 

(περίπου 3 δολ./τ.χλµ.), η Αλάσκα το 1867 µε 7,2 εκατ. δολ. 

(<5 δολ./τ.χλµ.), ενώ οι σηµερινές Παρθένες Νήσοι το 1917 

από τη ∆ανία µε 25 εκατ. δολ. (72.300 δολ./τ.χλµ.). Η Γροι-

λανδία όµως είναι άλλης τάξης µεγέθους: το ΑΕΠ της µόλις 

3,5–4 δισ. ευρώ ετησίως, αλλά η στρατηγική της θέση και οι 

φυσικοί πόροι ανεβάζουν την αξία — αν και οι εκτιµήσεις πό-

ρων είναι αβέβαιες λόγω παγετώνων και κλίµατος.

Για τις σπάνιες γαίες, οι εκτιµήσεις κυµαίνονται από 1,5 εκατ. 

τόνους (USGS) έως 36,1 εκατ. τόνους (DGGS), χωρίς βεβαιό-

τητα για εµπορική εκµετάλλευση.Αυτή η αβεβαιότητα εξηγεί 

και το εύρος των τιµών.

Οι Financial Times αποτιµούν την Γροιλανδία (µαζί µε τους 

πόρους) στο 1,1 τρισ. δολάρια, το NBC News στα 700 δισ., ενώ 

οι New York Times δίνουν 12,5–77 δισ. δολάρια. Ακόµη και 

αν σταθούµε στη µεσαία εκτίµηση των 700 δισ., µιλάµε για 

350.000 δολ./τ.χλµ., ποσό που προφανώς δυσκολεύει την 

πολιτική αποδοχή: µόλις 17% των Αµερικανών (κυρίως Ρε-

πουµπλικανοί) στηρίζουν την αγορά.Θεωρητικά ο Τραµπ θα 

µπορούσε να αγνοήσει την κοινή γνώµη, όπως έγινε ιστορικά 

µε τη Λουϊζιάνα ή την «χωµατερή του Σιούαρντ» (Αλάσκα), 

που δικαιώθηκαν αργότερα µε χρυσό και πετρέλαιο.

Πρακτικά όµως, 700 δισ. δύσκολα περνούν από το Κογκρέσο, 

ενώ η ∆ανία διαµηνύει σε όλους τους τόνους πως δεν πουλά 

— πολλώ δε µάλλον για ποσό 1,5–2 φορές το ετήσιο ΑΕΠ 

της.Εξ ου και εµφανίστηκε ένα εναλλακτικό µονοπάτι: αντί να 

«αγοράσει τη γη», να «αγοράσει τους ανθρώπους». Το δίκαιο 

της ∆ανίας επιτρέπει δηµοψήφισµα αυτονόµησης/απόσχισης 

στη Γροιλανδία. Σηµαντικό µέρος των Γροιλανδών δεν επι-

θυµεί να ζει υπό τη ∆ανία, φοβάται όµως την απώλεια των 

κρατικών επιδοτήσεων, περίπου 520 εκατ. ευρώ τον χρόνο ή 

9.000 ευρώ ανά κάτοικο. Επιπλέον, 85% απορρίπτει την έντα-

ξη στις ΗΠΑ, είτε ως πολιτεία είτε ως έδαφος, προτιµώντας 

το σκανδιναβικό µοντέλο κοινωνικής πρόνοιας µε δωρεάν 

υγεία, παιδεία και ισχυρή προστασία.

Εδώ παρεµβάλλεται η ιδέα των άµεσων πληρωµών: η Ουά-

σιγκτον, λέγεται, συζητά πακέτο 10.000–100.000 δολαρίων 

ανά κάτοικο. Ακόµη και στο άνω άκρο, τα 100.000 δολ. (πε-

ρίπου ισοδύναµο µιας δεκαετίας δανικών επιδοτήσεων) θα 

κόστιζαν συνολικά 5,7 δισ. δολάρια — λιγότερο από 3.000 

δολ./τ.χλµ. Μια τέτοια δαπάνη θα µπορούσε να «ντυθεί» ως 

εφάπαξ οµοσπονδιακή επιχορήγηση προς τους κατοίκους της 

νέας «Επικράτειας της Γροιλανδίας» µετά την ένταξη, απο-

φεύγοντας τον χαρακτηρισµό «δωροδοκία».Παρόλα αυτά, η 

δανική έννοµη τάξη δεν αφήνει περιθώρια αυθαιρεσίας.

Το Άρθρο 21 του νόµου για το καθεστώς της Γροιλανδίας προ-

βλέπει σαφή διαδικασία: πρώτα συµφωνία ∆ανίας–Γροιλανδί-

ας για τους όρους ανεξαρτησίας, έπειτα έγκριση από το γροι-

λανδικό νοµοθετικό σώµα και επικύρωση µε δηµοψήφισµα, 

και τέλος ψήφος του κοινοβουλίου της ∆ανίας. Εδώ ελλοχεύ-

ουν νοµικές παγίδες και πολιτικά εµπόδια σε κάθε στάδιο. Γι’ 

αυτό λειτουργεί από τα τέλη του 2024 ειδική νοµική επιτροπή 

στη Γροιλανδία για να χαρτογραφήσει την εφαρµογή και τα 

«αν» της διαδικασίας. Από την Ουάσιγκτον θεωρείται ότι

Αµερικανοί νοµικοί θα µπορούσαν να συνδράµουν, ώστε να 

διασφαλιστεί ότι η τελική απόφαση θα εξαρτάται κατ’ ουσίαν 

από τη βούληση του λαού της Γροιλανδίας — ανοίγοντας τον 

δρόµο για µια «νόµιµη» ανεξαρτησία και εν συνεχεία πώλη-

ση/ένταξη στις ΗΠΑ µε αντάλλαγµα περί τα 100.000 δολάρια 

ανά κάτοικο, παρακάµπτοντας την Κοπεγχάγη.

Συνολικά, το «πόσο αξίζει η Γροιλανδία» δεν είναι µόνο αριθ-

µητική άσκηση σε δισεκατοµµύρια και τετραγωνικά χιλιόµε-

τρα. Είναι σύγκρουση γεωπολιτικής βούλησης, δηµοκρατικής 

νοµιµοποίησης, κοινωνικού κράτους και ωµών κινήτρων. Η 

στρατιωτική οδός φαντάζει τοξική, η κλασική αγορά πανάκρι-

βη και πολιτικά δυσχερής, ενώ η «αγορά των ανθρώπων» εµ-

φανίζεται ως ο φθηνότερος και νοµικά εφικτός, αν και ηθικά 

κατώτερος, τρίτος δρόµος.

Οι επόµενες κινήσεις θα κριθούν λιγότερο από χάρτες και κοι-

τάσµατα και περισσότερο από το τι τιµή έχει η δηµοκρατική 

συναίνεση — και σε ποιο νόµισµα πληρώνεται.

Το Άρθρο 21 του νόµου για το καθεστώς της Γροιλανδίας προβλέπει σαφή διαδικασία
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T
ον επόµενο µήνα, η Ισλαµική ∆ηµο-

κρατία συµπληρώνει 47 χρόνια από 

την επανάσταση που τη γέννησε. Παρά 

τις επαναστατικές εκδηλώσεις και τα 

οργανωµένα πλήθη, το κλίµα στους 

διαδρόµους της εξουσίας είναι τεταµένο. Το καθεστώς 

αντιµετωπίζει «τη σοβαρότερη απειλή για την επιβίωσή 

του». Η καταστολή του τελευταίου κύµατος διαδηλώ-

σεων δεν εξαφάνισε τα βαθύτερα κοινωνικά αίτια που 

οδήγησαν τον κόσµο στους δρόµους.

Η περασµένη Πέµπτη και Παρασκευή χαρακτηρίζονται 

ως κοµβικές στιγµές για τη σύγχρονη ιρανική ιστορία. 

Οικονοµικές διαµαρτυρίες στα παζάρια της Τεχεράνης 

µετατράπηκαν σε ανοιχτή αµφισβήτηση του καθεστώ-

τος, µε συνθήµατα όπως «θάνατος στον δικτάτορα» 

και αιτήµατα για πτώση της Ισλαµικής ∆ηµοκρατίας. 

Για πρώτη φορά µε τέτοια ένταση, κάποιοι µιλούσαν για 

επιστροφή του Ρεζά Παχλαβί.

Η βιαιότητα της καταστολής αποκαλύπτει ένα καθε-

στώς «πληγωµένο από τον πόλεµο του περασµένου 

καλοκαιριού µε το Ισραήλ και τις ΗΠΑ», αποδυναµω-

µένο περιφερειακά και χωρίς διάθεση συµβιβασµού. Το 

πρωτοφανές ψηφιακό µπλακάουτ αποµόνωσε τη χώρα, 

ενώ πάνω από 2.400 νεκροί έχουν καταγραφεί, µε τον 

πραγµατικό αριθµό να παραµένει άγνωστος.

Οι απειλές του Αµερικανού προέδρου Ντόναλντ Τραµπ 

για πλήγµατα υπενθυµίζουν ότι η πιθανότητα στρατιω-

τικής αναµέτρησης δεν έχει εξαλειφθεί, παρά τις πιέσεις 

από χώρες του Κόλπου για αποκλιµάκωση. Η διπλωµα-

τία ακούγεται πιο δυνατά, αλλά το ενδεχόµενο πλήγµα-

τος παραµένει «στο τραπέζι».

Εάν οι Ηνωµένες Πολιτείες και η Τεχεράνη επιστρέψουν 

σε διαπραγµατεύσεις, το Ιράν θα το κάνει «από τη χει-

ρότερη δυνατή θέση». Οι προηγούµενοι βοµβαρδισµοί 

προκάλεσαν σοβαρές ζηµιές στις βασικές πυρηνικές 

εγκαταστάσεις και εξουδετέρωσαν τους περιφερειακούς 

συµµάχους. Παρά τα πλήγµατα, το καθεστώς έχει δείξει 

σηµαντική αντοχή, ενώ η υποχώρηση θα ισοδυναµούσε 

µε πολιτική συνθηκολόγηση.

Η τελευταία εξέγερση αποκάλυψε τη ρήξη του κοινω-

νικού συµβολαίου µεταξύ κράτους και κοινωνίας. Το 

καθεστώς απέτυχε να προσφέρει ασφάλεια, ευηµερία 

και ελευθερίες, και έδειξε έτοιµο να χρησιµοποιήσει βία 

για να επιβιώσει. Οι Ιρανοί θεωρούν ότι «τίποτα λιγότε-

ρο από ριζική αλλαγή δεν αρκεί», αλλά η οργανωµέ-

νη εσωτερική αντιπολίτευση έχει καταρρεύσει εδώ και 

χρόνια. Η πιθανή αλλαγή ίσως προκύψει από ρήγµατα 

µέσα στο ίδιο το σύστηµα εξουσίας και όχι από εξωτερι-

κούς ή µεταρρυθµιστικούς φορείς.

Στα εξωτερικά µέτωπα, οι εξόριστες αντιπολιτευτικές 

δυνάµεις παραµένουν κατακερµατισµένες. Ο Ρεζά Πα-

χλαβί εµφανίζεται ως πιθανό σύµβολο, αλλά είναι δι-

χαστική φιγούρα χωρίς σαφές σχέδιο αλλαγής που να 

µη στηρίζεται σε ξένη παρέµβαση. Η κοινωνία ζει στην 

αβεβαιότητα και στον φόβο ότι µια κατάρρευση του 

καθεστώτος θα µπορούσε να οδηγήσει σε διάλυση της 

χώρας.

Το πιθανότερο είναι ότι οι διαδηλώσεις θα επανέλθουν. 

Όπως και το 1979, η αλλαγή θα είναι αποτέλεσµα µα-

κράς φθοράς και όχι στιγµιαία. Η γραµµή έχει ήδη ξεπε-

ραστεί και «το σηµείο χωρίς επιστροφή ίσως έχει φτά-

σει».

ΙΡΑΝ: 

Στρατηγικές Επιβίωσης ή Σκλήρυνση της 
Καταστολής µετά τις Απειλές Τραµπ

Μετά τις µεγαλύτερες πανεθνικές διαδηλώσεις των τελευταίων ετών, οι δρόµοι του Ιράν σιώπησαν. Όχι 
λόγω εκτόνωσης, αλλά εξαιτίας της καταστολής. Κάτοικος της Τεχεράνης παροµοίασε την ατµόσφαιρα 

µε τις ηµέρες του Νορουζ, της ιρανικής Πρωτοχρονιάς, «µόνο που τώρα δεν υπάρχει ίχνος γιορτής. 
Μόνο µια ανησυχητική σιωπή». Η καθηµερινότητα συνεχίζεται υπό τη σκιά αιµατηρής καταστολής και 

µε την πιθανότητα νέας στρατιωτικής αντιπαράθεσης µε τις Ηνωµένες Πολιτείες να αιωρείται.
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H
ΕΛ.ΑΣ. επισηµαίνει ότι η Άµεση ∆ράση στο 100 

ενεργοποιείται όταν ένα συµβάν βρίσκεται σε 

εξέλιξη ή όταν υπάρχει άµεσος κίνδυνος τέλεσης 

εγκληµατικής πράξης. Σε τέτοιες περιπτώσεις, 

κρίσιµα θεωρούνται στοιχεία που µπορούν να 

αξιοποιηθούν επιτόπου, όπως περιγραφή του δράστη, του οχήµα-

τος ή της ακριβούς τοποθεσίας.

Στις τηλεφωνικές απάτες, όπου δεν υπάρχει φυσική επαφή µε 

τον δράστη και απουσιάζουν δεδοµένα που να επιτρέπουν άµε-

ση επέµβαση, πληροφορίες όπως ο αριθµός τηλεφώνου από τον 

οποίο έγινε η κλήση παραµένουν ιδιαίτερα χρήσιµες. Τα στοιχεία 

αυτά αξιοποιούνται µεταγενέστερα από τις αρµόδιες αστυνοµικές 

Υπηρεσίες στο πλαίσιο της έρευνας.

Για τον λόγο αυτό, οι πολίτες που πέφτουν θύµατα ή αντιλαµβάνο-

νται απόπειρα τηλεφωνικής απάτης καλούνται, αφού επικοινωνή-

σουν µε το 100, να απευθύνονται και στο πλησιέστερο Αστυνοµικό 

Τµήµα ή στην αρµόδια Υπηρεσία. Εκεί µπορούν να προχωρήσουν 

σε επίσηµη καταγγελία και να παραδώσουν όλα τα διαθέσιµα στοι-

χεία, ακόµη και στην περίπτωση που δεν υπήρξε οικονοµική απώ-

λεια.

Η άµεση και επίσηµη καταγγελία δίνει τη δυνατότητα στην Αστυνο-

µία να συλλέξει κρίσιµες πληροφορίες, να διασυνδέσει παρόµοια 

περιστατικά και να φτάσει πιο γρήγορα στα άτοµα που εµπλέκονται 

σε τέτοιου είδους εγκληµατικές ενέργειες.

Ενδεικτικό της σηµασίας της έγκαιρης αντίδρασης είναι το περιστα-

τικό της 24ης ∆εκεµβρίου 2025, όταν, µετά από άµεση κινητοποίη-

ση των Αρχών στην περιοχή Πυλαίας Χορτιάτη, συνελήφθησαν δύο 

άτοµα για απάτη, ενώ έχει ήδη ταυτοποιηθεί ακόµη ένα πρόσωπο 

που αναζητείται.

Τηλεφωνικές απάτες: Ο πλήρης οδηγός 
αντίδρασης και καταγγελίας σύµφωνα µε την 

ΕΛ.ΑΣ.
Με αφορµή πρόσφατα δηµοσιεύµατα γύρω από τη διαχείριση των τηλεφωνικών απατών, η Ελληνική 

Αστυνοµία προχωρά σε διευκρινίσεις για το τι ισχύει και ποια βήµατα οφείλουν να ακολουθούν οι 
πολίτες, ώστε να υπάρχει σωστή και αποτελεσµατική αντιµετώπιση κάθε περιστατικού.

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του ∆ικηγορικού Συλλόγου Πει-

ραιά καταδικάζει την πρακτική της µη καθαρογράφησης 

αθωωτικών αποφάσεων, υπογραµµίζοντας ότι «η πρακτι-

κή αυτή παραβιάζει το Σύνταγµα», πλήττει τα δικαιώµατα 

των πολιτών και µειώνει τη διαφάνεια της ∆ικαιοσύνης. Ο 

Σύλλογος τονίζει ότι κάθε απόφαση, «ανεξαρτήτως του εάν 

είναι καταδικαστική ή αθωωτική, πρέπει να είναι ειδικά και 

εµπεριστατωµένα αιτιολογηµένη», ώστε να διασφαλίζεται 

το τεκµήριο αθωότητας και η δυνατότητα ελέγχου της δικα-

στικής κρίσης. Η µη καθαρογράφηση δηµιουργεί «κενά στη 

νοµολογία», περιορίζει τη δυνατότητα του αθωωθέντος να 

ασκήσει ένδικα µέσα και δυσχεραίνει την υπεράσπιση των 

δικηγόρων, πλήττοντας τη διαφάνεια στη λειτουργία των δι-

καστηρίων. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ζητά από τις αρµόδιες 

αρχές να διασφαλίσουν ότι «όλες οι αποφάσεις θα καταγρά-

φονται πλήρως και µε σαφήνεια σε όλη την Επικράτεια». Η 

θέση αυτή έρχεται στο πλαίσιο διαφωνιών στον νοµικό κό-

σµο, µε παρεµβάσεις από τον δικηγόρο Κώστα Παπαδάκη, 

τον Επιστηµονικό Σύνδεσµο ∆ικηγόρων «Οι Ποινικολόγοι», 

τον Αρεοπαγίτη ε.τ. Λέανδρο Τ. Ρακιντζή και την Ένωση Μα-

χόµενων ∆ικηγόρων, οι οποίοι είχαν επισηµάνει τον κίνδυ-

νο παραβίασης του άρθρου 93 παρ.3 του Συντάγµατος και 

των δικαιωµάτων του πολίτη. Αντίθετα, ο Πρόεδρος Εφετών 

Κωνσταντίνος Κουτσογεώργος είχε διαφορετική οπτική, 

επικεντρώνοντας την προσοχή στην οργανωτική διαχείριση 

του φόρτου εργασίας και στην «επάρκεια του διατακτικού» 

για την ενσωµάτωση της αθωότητας. Στην ανακοίνωση του 

∆ΣΠ τονίζεται ότι «οποιαδήποτε αντίθετη πρακτική ή από-

φαση δικαστικού σχηµατισµού µε την οποία εξαιρούνται οι 

αθωωτικές αποφάσεις από την υποχρέωση καθαρογραφής, 

έρχεται σε ευθεία αντίθεση µε τη συνταγµατική ρύθµιση του 

άρθρου 93 παρ. 3 του Συντάγµατος». Η µη καθαρογράφη-

ση παραβιάζει τη δηµοσιότητα της δίκης και το σκεπτικό της 

απόφασης, δυσχεραίνει τον έλεγχο της αιτιολογίας, περιορί-

ζει την άσκηση ενδίκων µέσων και «διαστρεβλώνει τον ερ-

µηνευτικό ρόλο της νοµολογίας», καθώς αυτή θα απαρτίζε-

ται µόνο από καταδικαστικές αποφάσεις. Παράλληλα πλήτ-

τει το τεκµήριο αθωότητας και στερεί από τον αθωωθέντα 

«ουσιώδη δικαιώµατά του», µεταξύ των οποίων η απόδειξη 

των αντικειµενικών και υποκειµενικών στοιχείων που οδή-

γησαν στην απαλλαγή του. Το ∆ΣΠ υπογραµµίζει ότι το ζή-

τηµα πρέπει να «λυθεί συνολικά για όλη την Επικράτεια και 

όχι ανά δικαστικό σχηµατισµό», σύµφωνα µε το Σύνταγµα 

και τις επιταγές της δίκαιης δίκης κατά ΕΣ∆Α.

∆ικηγορικός Σύλλογος Πειραιά: Η µη καθαρογράφηση αθωωτικών αποφάσεων παραβιάζει το Σύνταγµα
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A
ποκτήθηκε από το υστέρηµα του ελλη-

νικού λαού για να είµαστε ασφαλείς. 

Οι επενδύσεις στην Άµυνα γίνονται για 

να προβάλλουµε την αποτρεπτική µας 

ισχύ. Οι Ένοπλες ∆υνάµεις σήµερα δεν 

έχουν καµία σχέση µε το 2019, όπως τις παραλάβα-

µε. Υπάρχει και αλλαγή φιλοσοφίας για τα στελέχη 

των Ε.∆. Μου έκανε εντύπωση στον «Κίµωνα» οι 

νέοι».

Για ενδεχόµενη συνάντηση µε τον Ταγίπ Ερντογάν 

είπε ότι «η ηµεροµηνία για συνάντηση µε τον Ερντο-

γάν δεν έχει κλειδώσει, ευελπιστούµε στο πρώτο 

δεκαπενθήµερο. Ο καθένας έχει διαφορετική οπτική 

το τι πρέπει να λύσουµε». Σχετικά µε τις δηλώσεις 

του Έντι Ράµα σχολίασε: «Έχει έναν ιδιαίτερο τρόπο, 

µερικές φορές του ξεφεύγουν πράγµατα, νοµίζω το 

κατάλαβε, έκανε χοντράδα».

Στο ζήτηµα των αγροτών, ο πρωθυπουργός τόνισε: 

«Θα τους υποδεχθώ θα τους ακούσω αλλά το πλαί-

σιο των παρεµβάσεων έχει ήδη ανακοινωθεί. ∆εν 

έχω καµία πρόθεση να δώσω περισσότερα χρήµατα» 

και υπενθύµισε τις ενισχύσεις που έχουν ήδη δοθεί. 

Αναφορικά µε τον ΟΠΕΚΕΠΕ σηµείωσε: «Έχουµε ευ-

θύνη που δεν αντιµετωπίσαµε νωρίτερα το θέµα του 

ΟΠΕΚΕΠΕ, αλλά το αντιµετωπίζουµε τώρα».

Για την πανδηµία και τα εµβόλια ανέφερε ότι «υπάρ-

χει παραφιλολογία για το θέµα του εµβολίου. Κανείς 

σοβαρός επιστήµονας δεν εισηγείται εµβόλιο γιατί 

θα γίνει ενδηµική. Αυτοί που ήταν κατά του εµβολίου 

του COVID είναι υπέρµαχοι του εµβολίου για τα κρού-

σµατα ευλογιάς».

Σχετικά µε οικονοµία και εισοδήµατα τόνισε: «Μεί-

ωση των άµεσων φόρων σηµαίνει περισσότερα χρή-

µατα στο πορτοφόλι στο τέλος του µήνα» και για την 

ακρίβεια σχολίασε: «Γίνεται λόγος για το µοσχάρι. 

Έχει αυξηθεί παγκόσµια η τιµή του. Το να πει κανείς 

φταίει η κυβέρνηση… Έχει σηµασία να δούµε πού 

µπορούµε να παρέµβουµε και πού όχι». Πρόσθεσε 

ότι «δεν είναι στο προγραµµατισµό µας 13ος και 

14ος µισθός. Αλλά έχουν γίνει αυξήσεις στους δη-

µοσίους υπαλλήλους. Έχουµε µπόνους παραγωγι-

κότητας µέσω της αξιολόγησης. Αυτά στηρίζουν το 

εισόδηµα. Επίσης υπάρχουν σηµαντικότατες αυξή-

σεις στα στελέχη των Ενόπλων ∆υνάµεων και των 

Σωµάτων Ασφαλείας χωρίς εύκολες λύσεις. Η αντι-

πολίτευση καταφεύγει στα κλισέ».

Για τα κόµµατα Καρυστιανού και Τσίπρα σχολίασε: 

«Είναι παράξενο να µετριούνται στις δηµοσκοπήσεις 

κόµµατα που δεν έχουν δηµιουργηθεί. Υπάρχει µε-

γάλη απόσταση µεταξύ του να είσαι γονιός θύµατος 

εθνικής τραγωδίας και αρχηγός κόµµατος». Επανέ-

λαβε ότι οι εκλογές θα γίνουν το 2027 και ξεκαθά-

ρισε ότι δεν υπάρχει θέµα αλλαγής του εκλογικού 

νόµου.

Σχετικά µε την αυτοδυναµία τόνισε: «Το δικό µου 

σύνθηµα είναι προχωράµε ολοταχώς στις µεγάλες 

αλλαγές και αυτό γίνεται καλύτερα µε αυτοδύναµες 

κυβερνήσεις. Θα το αποφασίσει ο κυρίαρχος ελληνι-

κός λαός». Για πιθανή έλλειψη αυτοδυναµίας δήλω-

σε: «Κανείς δεν είναι ισόβιος, όλοι κρίνονται. Θέλου-

µε να διεκδικήσουµε Τρίτη 4ετία, έχουµε πολλά να 

κάνουµε ακόµη».

Για την Παιδεία και τις Πανελλαδικές, καθώς και τη 

βία των ανηλίκων, ανέφερε ότι όλα τα ενδεχόµενα 

παραµένουν ανοιχτά, περιλαµβανοµένης της απαγό-

ρευσης πρόσβασης των παιδιών στα social media, 

ενώ µελετάται και «το παράδειγµα της Αυστραλίας».

Στο διεθνές σκέλος, για Βενεζουέλα τόνισε: «Η απο-

µάκρυνση του Μαδούρο είναι αναγκαία αλλα΄όχι 

καλή συνθήκη για να περάσει η Βενεζουέλα σε δη-

µοκρατία. Η παραβίαση του διεθνούς δικαίου δεν 

µας βρίσκει σύµφωνους. Θέλουµε ειρηνική επίλυ-

ση». Για τη Γροιλανδία είπε: «Ανήκει στο βασίλειο 

της ∆ανίας. Είναι έδαφος του ΝΑΤΟ. Μόνο η ∆ανία 

µπορεί να αποφασίσει για το µέλλον της. Εύλογη η 

ανησυχία των ΗΠΑ. Πιστεύω πως δεν θα φτάσουµε 

σε άλλες λύσεις, που θα οδηγούσαν σε σύγκρουση 

Ευρώπης-ΗΠΑ. Συνεργασία και όχι σύγκρουση».

Αναφορικά µε το περιστατικό στο FIR Αθηνών σχολί-

ασε: «Ήταν πολύ ανησυχητικό ως προς την έκτασή 

του. ∆εν υπήρξε θέµα ασφαλείας, αλλά δεν µπορεί 

να γίνεται. Τα παλιά µηχανήµατα δεν µας επιτρέπουν 

περισσότερα αεροπλάνα στον εναέριο χώρο. Ανα-

βαθµίζουµε τον εξοπλισµό µας. Ασφάλεια στις πτή-

σεις υπάρχει. Αυτός ο εξοπλισµός θα ολοκληρωθεί 

εντός δύο ετών».

Σε προσωπικό ερώτηµα αποκάλυψε: «Είµαστε στην 

πολιτική, κάνουµε πολλά σχέδια που δεν υλοποι-

ούνται. Θέλαµε να φύγουµε την Πρωτοχρονιά και 

Φώτα, αλλά κουβά. Θέλω να περνάω χρόνο µε την 

οικογένειά µου». Αναφορικά µε τηλεοπτικές συνή-

θειες σηµείωσε: «Θέλουµε να δούµε περισσότερες 

ελληνικές σειρές πλατφόρµες», ενώ παραδέχθηκε 

ότι βλέπει τη σειρά “Emily in Paris”.

Για την επαφή µε τους πολίτες δήλωσε: «Προσπα-

θώ όµως να ακούω και µιλάω µε πολίτες στο δρό-

µο. Ακούω και τα θετικά και τα αρνητικά. Με έχουν 

βρίσει. Έχω δεχθεί πολλές επιθέσεις, στρατηγική 

δολοφονίας χαρακτήρα. ∆εν µε επηρεάζει. Αλλά από 

κοντά η χυδαιότητα του διαδικτύου δεν υπάρχει».

Τέλος, για το Final Four του µπάσκετ σηµείωσε: 

«Εµείς κανάµε αυτό που έπρεπε φέραµε το φάιναλ 

φορ στην Αθήνα, ευελπιστούµε να δούµε δύο οµά-

δες».

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ:

Η φρεγάτα «Κίµων» ως «προβολή ισχύος 
και αυτοπεποίθησης» - όσα είπε για πολιτική, 

οικονοµία και διεθνή θέµατα
Στη νέα του συνέντευξη σε τηλεοπτικό σταθµό, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρθηκε στη 

φρεγάτα «Κίµων» λέγοντας ότι «ήταν µια µέρα ελπίδας και αυτοπεποίθησης, ήταν η πρώτη από τις 4 φρεγάτες. 

Μια προβολή ισχύος και αυτοπεποίθησης. 


